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Rada starostov v Košiciach 

 

Zápisnica 

z 34. rokovania Rady starostov v Košiciach zo dňa 2. septembra 2025 

(volebné obdobie 2022-2026) 

 

Rokovanie viedla predsedníčka Rady starostov v Košiciach a starostka MČ Košice – Nad 

jazerom Ing. Mgr. Lenka Kovačevičová. Rokovanie sa uskutočnilo prezenčnou formou 

v zasadačke mestskej rady v budove Magistrátu mesta Košice. 

 

Prítomní: podľa prezenčnej listiny 

 

Úvod rokovania 

 

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Všetkých vás srdečne vítam na dnešnom rokovaní. Je to už 

34. rokovanie rady starostov. Z dnešného rokovania sa nám ospravedlnili kolegovia, pán 

starosta Tomko MČ Krásna, pán hlavný kontrolór sa nezúčastní. Ďalší kolegovia, ktorí tu 

nie sú, pán Ihnát bude meškať, pán Balčík je tiež na ceste. Čiže ich ospravedlníme, ale 

pripoja sa na rokovanie a poniektorí ešte parkujú. Dobre, takže pán Lacko a pán Petrík sa 

ospravedlňujú z dnešného rokovania. Z celkového počtu 22 je prezentovaných 13, takže 

konštatujem, že sme uznášaniaschopní.  

- - - 

  

Overovatelia:  Ing. Michal Krcho a Ing. Anna Súkeníková 

- - - 

 

K programu rokovania  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Program dnešného rokovania vám bol doručený. Máme 

materiály, ktoré boli prerokované na mestskej rade. Už viete ako stále, že sú zoradené 

podľa toho, ako idú na rokovanie mestského zastupiteľstva, aby sme sa vedeli lepšie 

orientovať. Ešte máme niečo na doplnenie, kto by chcel niečo doplniť alebo potom si 

prejdeme v bode rôzne? Chcem ešte kolegovia povedať, že ak sa podarí, neviem, mal by 

nás navštíviť aj pán poslanec Národnej rady, pán Igor Šimko. Bol na rokovaní mestskej 

rady a považoval za dôležité aj Radu starostov informovať, ale by sme sa mohli aj my 

pýtať teda, čo predložili, čo čítali v tej Národnej rade. Akú zmenu, čoho sa to týka, aby 

sme si prešli jednotlivé otázky. Uvidíme, že či sa mu podarí prísť, avizoval svoju návštevu 

niekedy po 10:00 hod. Počas rokovania by sa mal pridať aj pán primátor a pán riaditeľ 

MMK. Takže uvidíme, že kedy prídu. Zatiaľ som nezaznamenala žiadnu ruku hore, teda 

o doplnení bodov programu. Takže budeme hlasovať o tom, aby sme sa dnes riadili 

programom tak, ako bol zverejnený. Kolegovia, prosím, hlasujme.  

  

Hlasovanie č. 1 -  za: 15, proti: 0, zdržalo sa: 0    

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Konštatujem, že program dnešného zasadnutia bol 

schválený. Ešte raz Vás všetkých srdečne vítam. Vítam medzi nami aj splnomocnenca 

pre mestské časti pána Kasterka. Poďme teda na program s tým, že pôjdeme v takom 

tradične zrýchlenom rokovacom konaní, keďže niektoré body môžme prerokovať 

un  block, ale niektoré určite budú stáť za pozornosť. Chcem povedať, že bod č. 7, ten tu 

nie je. Zaradili sme ho, pretože ide na rokovanie mestského zastupiteľstva, on už bol 
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prerokovaný, len sa dolaďuje nový znalecký posudok. To je vlastne tá Bukovecká škola 

osobitý zreteľ a prenájom. A tak isto bod č. 46 ešte nie je. Je to rokovanie o ponuke 

spoločnosti CASSOVIAINVEST. Tam sa dorábajú materiály. Kolegovia, ja by som 

doporučila, aby sme samostatne hlasovali potom o bode č. 37. Upriamujem pozornosť 

na  hazard, VZN-ko mesta o regulácii hazardných hier. A ostatné pôjdeme v un blokoch, 

ako budem čítať a pokiaľ niekto niečo bude mať, kľudne sa prihláste, zastavíme. Takže 

poďme zaradom, čo sa týka majetkových vecí. Všetky majetkové veci, podstatná časť 

bola prerokovaná v majetkovej komisii. Body, ktoré ešte neboli prerokované  

v majetkovej, lebo je tam ich pár, majetková komisia je zvolaná na piatok o 9:00 hod. 

Čiže ak by sa stalo, že tieto body na majetkovej komisii neprejdú, budú stiahnuté potom 

z rokovania mestského zastupiteľstva. Je to pár bodov, keďže týkajú sa body mestských 

častí, ktoré sa dorábali a ešte majetková nezasadala.  

- - - 

  

Bod č. 1  

Materiály zaradené na najbližšie zasadnutie Mestského zastupiteľstva v Košiciach, ktoré 

sa uskutoční dňa 11.09.2025  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Takže kolegovia, poďme na to. Máme otvorený bod č. 2. 

Možno by sme bod č. 2 samostatne a potom sú majetkové body od trojky až po 29, okrem 

bodu č. 7. Takže kolegovia, sme v bode teraz momentálne č. 2:  

  

2. Znovuobnovenie kina Družba – úprava zmluvného vzťahu s nájomcom Chi3, občianske 

združenie.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Otváram rozpravu k tomuto bodu. Tento bod sme mali už 

viackrát v zastupiteľstve. Jedná sa o veľký projekt, ktorý zastrešuje aj Igor Timko a celá 

tá organizácia okolo neho. Potrebujú si upraviť nájomný vzťah kvôli podmienkam, ktoré 

sa neustále možno menia. Predkladajú už žiadosť o NFP na MIRRI a potrebujú 

poupravovať nejaké veci. Je tam objekt bývalého kina Družba, súpisné číslo, ktoré 

pozemky, aké parcely nachádzajú sa na akej ulici, z akých dôvodov za účelom zriadenia 

a prevádzkovania multifunkčného kultúrneho-spoločenského centra s nájmom 

1  EUR/rok za celý predmet nájmu na obdobie do 31. januára 2047. Dôvod hodný 

osobitného zreteľa spočíva v tom, že nájomca zriadi a následne bude prevádzkovať 

multifunkčné kultúrno-spoločenské centrum v objekte, ktorý je dlhodobo užívania 

neschopný a teda neupotrebiteľný a to z vlastných či externých finančných zdrojov tak, 

že sa znovu obnoví objekt funkčne aj obsahovo plne v súlade s dlhodobo víziou mesta 

Košice. A po B žiada primátora mesta Košice zabezpečiť, aby zmluva o nájme 

nehnuteľnosti v časti A tohto uznesenia obsahovala záväzok nájomcu informovať 

Mestské zastupiteľstvo v Košiciach raz ročne o vykonaných aktivitách súvisiacich  

s plnením predmetu zmluvy, a to najmenej do roku 2030. Čiže majú tam uzatvorenú 

nájomnú zmluvu. Bol vytvorený právny vzťah občianskeho združenia k objektu bývalého 

kina Družba. Zmluva bola uzatvorená po predchádzajúcom schválení nájmu z dôvodu 

hodného osobitného zreteľa. Čiže MIRRI v spolupráci s ďalšími odbornými útvarmi  

na ústrednej úrovni štátnej správy v rámci neformálnych konzultácií odporúčalo 

prehodnotiť a upraviť text existujúcej nájomnej zmluvy do takej podoby, aby bola  

v súlade s podmienkami príslušnej výzvy a schémou štátnej pomoci. Oni aktuálne ten 

nájomný vzťah, tú nájomnú zmluvu, určité formulácie v nej potrebujú upraviť. Nič viac. 

V podstate pokračujú v rozbehnutých aktivitách. Ak sa nikto nehlási, dávam hlasovať  

o návrhu na uznesenie: Rada starostov odporúča mestskému zastupiteľstvu predložený 



3 

 

 

materiál prerokovať a schváliť podľa predloženého návrhu. Prosím, hlasujme.  

 

Hlasovanie č. 2 -  za: 16, proti: 0, zdržalo sa: 0    

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Konštatujem, že uznesenie bolo schválené. Vítam medzi 

nami pána primátora. Dobre, čiže pokračujeme ďalšími bodmi. Sú tu majetkové veci, ako 

som spomínala. Čiže od bodu č. 3 po 29, okrem bodu č. 7:  

  

3. Zverenie nehnuteľného majetku mesta do správy Materskej školy, Nešporova 28, Košice,  

4. Zverenie nehnuteľného majetku mesta do správy Materskej školy, Palárikova 22, Košice,  

5. Priamy nájom nebytových priestorov z dôvodu hodného osobitného zreteľa pre Folklórny 

súbor Čarnica o.z, 

6. Priamy nájom malej telocvične s príslušenstvom v objekte bývalej ZŠ Juhoslovanská 2 

Košice, z dôvodu hodného osobitného zreteľa pre Mestský klub vzpierania a silových 

športov Košice, 

8. Prevod pozemku pod časťou rodinného domu a priľahlého pozemku v  k. ú. Južné Mesto 

pre L. B., 

9. Prevod pozemku v  k. ú. Myslava pre Ing. P. B. z  dôvodu hodného osobitného zreteľa, 

10. Prevod pozemku v  k. ú. Severné Mesto pre A. M. z  dôvodu hodného osobitného zreteľa, 

11. Prevod pozemku v k. ú. Severné Mesto pre Š. J., M. B.  a  Ing. Č. I. každému v podiele 1/3 

k celku z dôvodu hodného osobitného zreteľa, 

12. Prevod pozemkov v k. ú. Severné Mesto pre SR - Ústredný kontrolný a skúšobný ústav 

poľnohospodársky v Bratislave z dôvodu hodného osobitného zreteľa, 

13. Prevod nehnuteľnosti, pozemku, parcely registra C KN č. 600/4 v k. ú. Košická Nová Ves 

pre prof. Ing. J. B., PhD. z dôvodu hodného osobitného zreteľa, 

14. Prevod pozemkov časť parc. C KN č. 588/40, 588/41 v k. ú. Vyšné Opátske pre P.  M.  

z dôvodu hodného osobitného zreteľa, 

15. Prevod pozemku v k. ú. Košická Nová Ves  pre Ing. V. B. a manželku M. B. z  dôvodov 

hodných osobitného zreteľa, 

16. Prevod pozemku v k. ú. Myslava pre Ing. J. H. a  K. H. z dôvodu hodného osobitného 

zreteľa, 

17. Prenájom pozemkov v  k. ú. Terasa pre účely realizácie projektu „Bytový dom 

Floriánska“ pre žiadateľa Floriánska s.r.o. z  dôvodu hodného osobitného zreteľa, 

18. Prenájom pozemkov z dôvodu hodného osobitného zreteľa, časti parciel v k. ú. Skladná  

a Južné Mesto pre Mestskú časť Košice – Juh za účelom výstavby kontajnerovísk, 

19. Určenie spôsobu prevodu pozemkov v  k. ú. Severné Mesto pre Ing. R. S., CSc., PhD., 

Dr.h.c.,  Ing. P. S. a  prof. MUDr. I. S. z  dôvodu hodného osobitného zreteľa, 

20. Určenie spôsobu prevodu nehnuteľností, pozemkov registra C KN č. 961/2 a 973/5 v  k.  ú. 

Ťahanovce pre Mgr. S. T. z dôvodu hodného osobitného zreteľa, 

21. Určenie  spôsobu  prevodu  nehnuteľnosti,  časti  pozemku  registra E KN č. 2970 (v stave 

C KN parc. č. 1077/19) v k. ú. Nižný  Klátov pre V. H. z dôvodu hodného osobitného 

zreteľa, 

22. Určenie  spôsobu  prevodu  nehnuteľnosti,  časti  pozemku  registra E KN č. 2970 (v stave 

C KN parc. č. 1077/20) v k. ú. Nižný Klátov pre M. H. z dôvodu hodného osobitného zreteľa, 

23. Určenie spôsobu prevodu pozemku v k. ú. Nižná Úvrať pre Ing. S. R., Ing. Z. O.-E., et. Ing. 

A. R. a  H. R. z dôvodu hodného osobitného zreteľa, 

24. Určenie spôsobu prevodu pozemkov v k. ú. Terasa formou zámeny za pozemky v  k.  ú. 

Terasa vo vlastníctve P. K. a za pozemok v k. ú. Južné mesto vo  vlastníctve spoločnosti 

NEKLAND, s.r.o. z dôvodu hodného osobitného zreteľa, 
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25. Určenie spôsobu prevodu pozemkov v k. ú. Barca a Južné Mesto pre  KERKOTHERM, a.s. 

formou zámeny z dôvodu hodného osobitného zreteľa, 

26. Určenie spôsobu prevodu pozemkov pod časťou stavby RD vrátane priľahlej plochy v k. ú. 

Severné Mesto pre Ing. J. M., PhD., 

27. Určenie spôsobu prevodu pozemku v k. ú. Krásna pre  B. P. pod stavbou rodinného domu, 

28. Určenie spôsobu prevodu pozemkov v  k. ú. Terasa pod prístavbou 8 loggií pre  všetkých 

vlastníkov bytov bytového domu Rožňavská 2, 

29. Odňatie pozemkov zo správy Mestskej časti Košice–Staré Mesto a zverenie do  správy 

Správe mestskej zelene v Košiciach. 

 

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Rozprava je otvorená, ak by niekto chcel. Čiže niektoré 

body sú len v prvom kole, keďže ich potom ešte čaká druhé kolo. Kolegovia, rozpravu 

uzatváram, keďže sa nikto v rámci týchto bodov nehlásil a dávam hlasovať: Rada 

starostov odporúča mestskému zastupiteľstvu predložené materiály v bodoch č. 3 až 29, 

okrem 7, prerokovať a schváliť podľa predloženého návrhu. Prosím, hlasujme.  

  

Hlasovanie č. 3 -  za: 16, proti: 0, zdržalo sa: 0    

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Konštatujem, že uznesenie bolo schválené. Ostal nám bod 

č. 7. 

 

7. Priamy nájom nebytových priestorov z dôvodu hodného osobitného zreteľa pre Súkromnú 

strednú odbornú školu Bukovecká 17, Košice. 

 

s tým, že bod č. 7 už bol niekoľkokrát vložený a boli sme oboznámení s týmto materiálom. 

Rada by som vám tento materiál aj ja ešte raz ozrejmila, keďže bude na rokovaní. Bol 

schválený aj v mestskej rade, predtým majetkovej, na Rade starostov sme ho už mali. 

Jedná sa o prenájom nebytových priestorov z dôvodu hodného osobitného zreteľa  

pre strednú odbornú školu, ktorá sa nachádza na Bukoveckej ulici. Táto SOŠ, tento 

zriaďovateľ podstatnú časť mestských priestorov zrekonštruoval za viac ako 200  tis. 

Vymenil všetky okná, urobil vstupnú halu, povymieňal a vlastne zrekonštruoval sociálne 

zariadenia. Je školou, ktorá vychováva budúcich učiteľov a pedagógov, ktorých potom 

dodávajú do mestských škôl. Predtým mali ten nájom za 1  EUR. V súčasnosti, v zmysle 

štatútu a pravidiel prenájmu pre takéto subjekty má možnosť si uplatniť osobitý zreteľ, 

čo aj urobil, keďže nie je to jediný subjekt, ktorý v meste Košice takúto možnosť si 

uplatnil. Bohužiaľ, stalo sa nám na ostatných zastupiteľstvách, že tento materiál buď 

neprešiel o 1 hlas alebo proste z dôvodu, že to bolo na začiatku, že nebol prítomný 

dostatočný počet poslancov. Nájom je navrhnutý na 9  EUR na m2. Nie je to v podstate 

niečo, čo je veľmi, veľmi nízko, pretože máme tu iné subjekty, ktoré majú aj 4,50 EUR, 

čo sa nám stalo aj minule, že sme schválili v inej mestskej časti. Tiež robia výchovno-

vzdelávací proces, neinvestovali ani 1 EUR, ale samozrejme brali sme do úvahy, že je to 

výchovno-vzdelávací proces a sme takýto materiál podporili. Čiže máme to opäť na stole, 

aby táto škola mohla pokračovať v tých aktivitách, ktoré má. Má takmer 40 pedagógov, 

ktorých zamestnáva a žije v symbióze so ZŠ Bukovecká, pretože ak by sa to v minulosti 

takto nestalo, tá ZŠ tu dnes ani nie je. A v rámci nejakej reštrukturalizácie by neprežila, 

pretože práve stredná škola ťahala všetky ostatné výdavky, ktoré potrebovali  

na utiahnutie tak veľkého objektu. Takže otváram rozpravu k tomuto bodu. Uzatváram  

a dávam hlasovať o návrhu na uznesenie: Rada starostov odporúča mestskému 

zastupiteľstvu predložený materiál pod bodom č. 7 prerokovať a schváliť podľa 

predloženého návrhu. Prosím, hlasujme.  
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Hlasovanie č. 4 -  za: 14, proti: 0, zdržalo sa: 0    

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Konštatujem, že uznesenie bolo schválené. Vítam medzi 

nami pána riaditeľa. A pokračujeme v ďalších bodoch. Je to bod č. 30, ten budeme 

samostatne rokovať:  

  

30. Založenie spoločného podniku Mesta Košice a WBG za účelom realizácie projektu 

nájomného bývania – aktualizácia. 

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Čiže poprosím pána riaditeľa, o čo vlastne sa jedná v tomto 

bode alebo pána primátora, čo tam aktualizujeme?  

  

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne ešte raz. Všetkých vítam, ďakujem pekne, že teda 

sme spolu tu. Chcem sa v prvom rade poďakovať všetkým, ktorí boli cez víkend  

na plavárni, nejak sa zapojili, ale aj za to, že sme to spoločne zvládli. Čo sa týka bodu 30, 

bod je Založenie spoločného podniku mesta Košice a rakúskej spoločnosti WBG. 

Myslím, že na ostatnom zastupiteľstve sme schvaľovali spoločenskú zmluvu. 

Spoločenskú zmluvu však musíme aktualizovať. Jedná sa aj o rakúske pravidlá, rakúske 

práva regulačným úradom na založenie takéhoto spoločného podniku so súkromným 

investorom v zahraničí je magistrát mesta Viedeň, kde jednoducho je potrebné do zmluvy 

vstúpiť, nejaké drobnosti opraviť, aby tá registrácia a povolenie na to, aby spoločnosť 

mohla byť založená, sme dostali čo najskôr. Jedná sa o kozmetické veci v rámci samotnej 

spoločenskej zmluvy. Dnes by mala byť definitívne z ich strany potvrdená, že všetky 

zmeny, ktoré si vyžiadala Rakúska strana a z našej strany boli akceptované. Boli to 

pre  nás nepodstatné veci. Ak teda prejdú a teda mali by to dneska potvrdiť, neformálne 

nám to už potvrdili, tak zajtra by sme chceli aktualizovať spoločenskú zmluvu. Čiže  

v niektorých odsekoch, paragrafoch sa robia úpravy, nejaké textácie, nejaké 

vyprecizovanie veci, ktoré jednoducho potreboval náš rakúsky partner. To je prvý krok. 

Druhý krok je potom november, kedy už dnes máme prvé znalecké posudky na prvé 

miesta, kde by mali bytovky vzniknúť. Tie sa ešte aktualizujú. Samozrejme, druhá strana 

ich ešte bude istým spôsobom overovať, či tie znalecké posudky ako vstup do spoločnosti 

sú akceptovateľné a teda v novembri budeme ešte schvaľovať už potom konkrétne 

projekty a zároveň ešte tzv. dohodu akcionárov, kde sa budú riešiť ešte ekonomické veci, 

ale tie vždycky súvisia s hodnotou majetku, ktorý budeme do spoločnosti dávať. Pre túto 

chvíľu WBG má už schválených 231 mil.  EUR z rôznych fondov. Tam je práve to, že 

oni musia preukázať, že sa nejedná o peniaze daňových poplatníkov rakúskych občanov, 

že sú to iné zdroje. To je vlastne taká hlavná príčina tohto regulačného úradu a + kopec 

drobnosti. No a v novembri by sme sa mali teda posúvať ďalej. Toľko k tomu asi.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dobre kolegovia, rozprava je otvorená. Počuli sme pána 

primátora. Jedná sa o aktualizáciu a veci, ktoré treba ešte v zmluve vyprecizovať.  

  

p. Polaček, primátor mesta: Vlastne už je aj zaktualizovaný materiál.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Už je to v plnom znení potom dobre. Nech sa páči, 

Dominik, máš slovo.  

  

p. Babušík, starosta MČ Košice - Dargovských hrdinov: Ďakujem pekne. Ono to súvisí s témou, 

aj keď to nie je priamo k založeniu tohto podniku v súvislosti s nájomným bývaním, ale 

chcem sa opýtať, v akom štádiu sú tie projekty? Pretože úprimne, ja som sa dozvedel, že 
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jeden z blokov bude stáť v našej mestské časti priamo z tlačovky, keď ešte v minulosti aj 

s pánom riaditeľom sme sa bavili, že sa tam realizovali nejaké sondy, ale že dané územie 

nebolo veľmi vhodné. Kvôli tomu vlastne sme tam rozpracovali nejaký náš projekt  

a následne z tlačovky som sa dozvedel, že vlastne v tomto mieste má stáť nejaký ďalší 

blok, kde som videl len vizualizáciu, ale nič konkrétne. Teda ak by som mohol poprosiť.  

  

p. Polaček, primátor mesta: V minulosti tento projekt nebol vhodný pre financovanie v rámci 

Štátneho fondu rozvoja bývania. V tejto chvíli tieto pozemky sú v hre, ale ja vám dnes 

neviem zaručiť, či aj definitívne sa na týchto pozemkoch stavať bude. Máme nejaký plán. 

Tam sa ide per partes každý pozemok. Pokiaľ nemáme založenú firmu, tak vlastne aj 

všetky práce, ktoré sa vykonávajú v rámci projektovej činnosti prípravy, sú robené 

spôsobom, kedy to my nefinancujeme. Nefinancujeme to z pohľadu toho, že tá firma nie 

je založená, čiže sú to rôzne štúdie, ktoré si Rakúska strana na základe našich pokynov, 

podkladov, možností robí a jednoducho pokiaľ nemáme založené firmu, tak jednoducho 

oni síce majú nejaké interné informácie, nejaké máme aj my, ale nie komplexné. Firmy, 

ktoré to pre nich robia, nám to odovzdajú po tom, ako im budú zaplatené faktúry od tohto 

rakúskeho partnera, ale ten čaká na založenie firmy. Čiže tam je taký priestor. Dnes je už 

úplne jasné, ktoré firmy to budú projektovať, ale pokiaľ dohoda spoločníkov hovorí, 

pokiaľ nebude firma založená, je tam nastavená mlčanlivosť a ja ju musím a mal by som 

teda rešpektovať. K tejto firme ešte. My sme opomenuli jednu vec ešte na tom poslednom 

zastupiteľstve, my sme si nevymysleli názov nášho spoločného podniku. Čiže vlastne aj 

to je ďalší dôvod, prečo ho nevieme založiť. Nejakým spôsobom nám názov vypadol. 

Čiže rakúsky partner príde s nejakými desiatimi nápadmi, ktorý sme si prešli na nejakej 

rade a vy poslanci už rozhodnete, ako sa to má volať. Lebo je to také sekundárne, ale 

milé. Právnici si sa sústredili na všetko, len nie na toto.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Nech sa páči, pán riaditeľ.  

  

p. Čop, riaditeľ MMK: Ja poviem, že napriek tomu, že ešte nie je založený ten spoločný podnik, 

kde je limitujúci práve ten rakúsky regulačný úrad a v každom prípade za mesto si robíme 

všetky tie úlohy, tzn. robíme znalecké posudky na vybrané územia alebo pozemky. 

Zároveň máme zmapované siete v daných lokalitách. Clementisova, keď sa o tejto 

bavíme, je problematická práve tým, že sú tam siete, je tam teplovod, sú tam tieto 

záležitosti. Práve preto dneska sa pracuje na nejakých štúdiách a tie štúdie ukážu, akým 

spôsobom by sa dalo toto územie využiť práve pre túto výstavbu. Tak, ako bolo povedané, 

ten projekt ŠFRB a limity, ktoré sú tam ohľadne financovania, bol limitujúci pre využitie 

tohto územia a vzhľadom na inak postavený zákon ohľadne nájomného bývania sa tam 

tieto možnosti otvárajú, ale je to všetko momentálne v štádiu rozpracovanosti. Za mesto 

môžem len povedať, že mesto si splnilo všetky úlohy a ideme, aby sme nestrácali čas.  

  

p. Polaček, primátor mesta: Tak, ako to asi poznáte pri Štátnom fonde rozvoja bývania, sú jasne 

striktné pravidlá, koľko môže stáť štvorák, keď sa to postaví. Aká to môže vysoká budova. 

Čo tam je povinné. Aké veľké izby majú byť a takto. A zároveň aj zákon a vyhlášky 

smerujúce ku štátom podporovaného nájomného bývania takisto hovoria, kde má byť 

balkón. Kde má byť lodžia. Aké veľké byty. Aké štvorce. Čo všetko to má byť. Čiže opäť 

sme limitovaní vyhláškou a zákonom. A toto treba posúdiť a či to dá ekonomiku, ktorú 

to má dať a aby to štátom podporované nájomné bývanie bolo vyfinancovateľné z toho 

nájmu tých obyvateľov. A toto je ten limit. To sú tie vaše hry, ktoré musia sa zahrať  

v rámci hmoty, či to dá alebo nedá daný projekt. To sú tie limity, teplovody a podzemia 

a všetko, čo tam je.  
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p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Ďakujem, Dominik, ešte máš nejakú otázku? Nech sa páči, 

máš slovo.  

  

p. Babušík, starosta MČ Košice - Dargovských hrdinov: Faktická poznámka. Veľmi v skratke 

sa chcem opýtať, či teda napr. ten projekt, ktorý v našej mestskej časti sa vieme k tomu 

stretnúť, pozrieť sa na to aj vzhľadom k tomu, že videl som len vizualizáciu. Zatiaľ 

otázka, že či to je len vizualizácia, pretože podľa toho, ako to bolo umiestnenie, to 

prechádza cez starú Sečovskú cestu a teda dôjde k znefunkčneniu komunikácie, ktorá 

slúži ako obchádzková trasa v prípade nehody na Sečovskej ceste.  

  

p. Polaček, primátor mesta: To je vizuál, tam sa ešte budú musieť vyjadriť ÚHA. Tam je strašne 

veľa, tam sú mesiace práce na tom, aby sme sa dohodli a povedali si, či to vôbec je 

realizovateľné a urobiteľné. Z prvej, nám tie pozemky dávali, že sú urobiteľné, ale tie 

limity základné, tie základné pravidlá, ktoré sa stanovili na určenie pozemkov, sú 

samozrejme veľmi zjednodušené. Teraz sa ide do detailov.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Ďakujem pekne. Kolegovia, do rozpravy sa nikto viac 

nehlási a preto dávam návrh na uznesenie: Rada starostov odporúča mestskému 

zastupiteľstvu predložený materiál prerokovať a schváliť podľa predloženého návrhu. 

Prosím, hlasujme.  

  

Hlasovanie č. 5 -  za: 14, proti: 0, zdržalo sa: 0    

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Konštatujem, že uznesenie bolo schválené. Kolegovia, 

pokračujeme ďalšími bodmi. A to sú body č. 31 a 32:  

  

31. Zabezpečenie úverových prostriedkov na preklenutie časového nesúladu medzi príjmami 

a  výdavkami v  rozpočtovom období 2025 – 2027, 

32. Monitorovacia správa programového rozpočtu mesta Košice k  30.06.2025. 

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Čiže ako mesto hospodárilo za uplynulý polrok, ako boli 

naplnené jednotlivé položky bežných príjmov kapitálových atď. Čiže všetko je podrobne 

potom rozpísané v celom materiáli, v jednotlivých tabuľkách plnenia. Čo sa týka 

úverových zdrojov, mesto Košice má v súčasnosti platnú zmluvu o revolvingovom úvere 

z roku 2020. Končí platnosť zmluvy k 15.11. a teda ten úverový rámec sa bude znižovať 

na 10  mil. Tá úverová zmluva bola na vyšší úverový rámec, ale vzhľadom k tomu, že 

nedochádzalo k veľkému prečerpaniu jednorazovému viac ako 4  mil., nie je potrebné, 

aby mesto malo taký veľký úverový rámec, ale stačí ho vlastne alokovať na tých  

10 mil.  EUR, ako je predložené v materiáli. Stručne povedané, to preklenutie toho 

časového nesúladu, kedy mesto potrebuje mať cash flow, potrebuje uhrádzať faktúry, 

svoje záväzky a ešte sa nám rozpočet nenapĺňa z podielových daní, ale z externých 

zdrojov. Ďakujem pekne, nikto sa do rozpravy nehlási. Dávam hlasovať o návrhu  

na uznesenie: Rada starostov odporúča mestskému zastupiteľstvu predložený materiál  

v bodoch č. 31 a 32 prerokovať a schváliť podľa predloženého návrhu. Prosím, hlasujme.  

  

Hlasovanie č. 6 -  za: 14, proti: 0, zdržal sa: 1  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Konštatujem, že uznesenie bolo schválené. Pokračujeme 

kolegovia ďalším bodom, o ňom budeme hlasovať samostatne a je to bod č. 33: 
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33. Vyhlásenie verejného obstarávania v oblasti nakladania s komunálnymi odpadmi  

a drobnými stavebnými odpadmi na území mesta Košice.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Čo sa týka tohto bodu, poprosila by som pána riaditeľa  

k tomuto bodu. Zmluva, kedy nám končí zmluva? Prečo sa robí? Aký je tam rámec? Čoho 

sa to týka? V akom rozsahu? Aký je časový horizont?  

  

p. Čop, riaditeľ MMK: Ďakujem veľmi pekne. Podstatné veci sú uvedené v tom samotnom 

materiály. Podstatná záležitosť je, že zmluvu máme platnú do 31. decembra roku 2026. 

Čiže preto my v tomto okamihu riešime celý proces verejného obstarávania. Pôvodne bol 

zvolený proces priameho rokovacieho konania. Bohužiaľ, tento proces priameho 

rokovacieho konania nedopadol úspešne, pretože ponuka, ktorá prišla zo strany 

osloveného uchádzača, bola pre mesto vyhodnotená ako ekonomicky nevýhodná, ale aj 

vzhľadom na zmenu jednak legislatívy a jednak aj určitých výkladov Úradu pre verejné 

obstarávanie sme na základe týchto skutočností pristúpili k procesu verejnej obchodnej 

súťaže, ktorá by mala vygenerovať dodávateľa a komplexných služieb vo veci nakladania 

a likvidácie komunálnych odpadov a stavebných odpadov. Vzhľadom na to, že aj štatút 

mesta hovorí, že všetky obstarávania nad 5  mil. je nutné nechať si schváliť v mestskom 

zastupiteľstve, preto je tento materiál pripravený. Sú tu zhrnuté základné podmienky, 

ktoré by mali byť predmetom obstarávania. V prípade, že dostaneme súhlasné stanovisko 

mestského zastupiteľstva, našim záujmom je obratom, tzn. možno ešte koncom 

septembra, najneskôr začiatkom októbra vypísať verejné obstarávanie. Snažíme sa to 

robiť v dostatočnom predstihu, nakoľko sa jedná o kontrakt, ktorý by mal byť na 10 rokov. 

Čiže treba na to aj jednotlivé prípravy, treba dať prípadným uchádzačom aj dostatočný 

čas na to, aby sa pripravili, pretože Košice sú bohužiaľ, v tomto v trošku špecifickej 

situácií vzhľadom na rozhodnutia z minulosti, keď mesto Košice nevlastní nádoby, 

nevlastní techniku, s ktorými sa zabezpečuje zber a zvoz tohto odpadu. Takže toto sú 

všetko veci, na ktoré sa prípadní uchádzači musia pripraviť a zabezpečiť si takúto 

techniku, aby plynule potom od januára roku 27 vedeli zabezpečiť samotný zber  

a likvidáciu odpadov. My sme, dá sa povedať, v tejto záležitosti limitovaný otázkou 

energetického zhodnotenia. Častokrát býva otázka komunikovaná, že ako chceme 

zabezpečiť verejnú súťaž, keď je tu len 1 spaľovňa. Dneska aj ten výklad jasne hovorí, že 

energetické zhodnotenie sa dá zabezpečiť aj v iných zariadeniach, ako je spaľovňa. Čiže 

je tu možnosť, aby sa do tejto súťaže zapojili aj iní uchádzači, ktorí to majú zabezpečené 

v iných zariadeniach, ktoré sú schopné zabezpečiť energetické zhodnotenie. Sú tu rôzne 

alternatívy, čo je predpríprava materiálov, ktoré sa dajú energeticky zhodnotiť aj  

v cementárňach, aj v iných zariadeniach, ktoré vedia využiť tieto materiály na energetické 

zhodnotenie. Čo sa týka samotných požiadaviek, vychádzame zo zabehnutého systému, 

ktorý dneska máme. Čiže počíta sa naozaj so zvozom 3-krát do týždňa pri tom počte 

nádob, popri tých harmonogramoch ako sú vychádzame, že to sú overené skutočnosti  

a náležitosti, ktoré je tzv. minimálny štandard, ktorý očakávame. Samozrejme  

do budúcnosti, je možné optimalizácia na základe rokovaní s partnerom, ktorý bude 

vybratý ako víťaz zo súťaže. Na tento bod nadväzuje potom ďalší bod, ktorý hovorí  

o komisii, ktorá by mala byť súčasťou toho procesu verejného obstarávania.  

Pre predchádzajúci proces priameho rokovacieho konania sme mali komisiu, ktorá mala 

3 členov z poslancov mestského zastupiteľstva. Vzhľadom na skutočnosť, že dneska 

máme 3 kluby poslancov a nezávislých, tak sme si dovolili navrhnúť a sú tam vytvorené 

podmienky pre 4 zástupcov mestského zastupiteľstva tak, aby každý klub mal tam  

za svojho zástupcu a +, aby bol tam zástupca aj nezávislých.  

  



9 

 

 

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dobre, tie mená budeme navrhovať na mestskom 

zastupiteľstve? Kluby sa dohodnú, každý teda vo svojom a potom nezávislí sa dohodnú  

a dajú tam niekoho za seba, kto teda bude sa zúčastňovať.  

  

p. Čop, riaditeľ MMK: Bolo by najlepšie, aby tam bola vlastne tá dohoda v rámci klubov  

a nezávislých. Ak ich bude menej, budeme sa s tým musieť vysporiadať, ale boli by sme 

radi, keby bolo tam zastúpenie z každého sektora.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Ďakujem. Nech sa páči, Michal, máš slovo.  

  

p. Krcho, starosta MČ Košice - Košická Nová Ves: Ďakujem pekne. Ja som sa chcel spýtať.  

V rámci opisu predmetu zákazky bude možnosť nejakým spôsobom riešiť to, že by mohlo 

byť rozdelené, tzn. zber a likvidácia samostatne. Bude takáto možnosť naceňovania alebo 

to berieme ako balík? Napríklad ako v Prešove to bolo, vybrali si len jednu vec, ktorú si 

zabezpečia ináč. Čiže také rozdelenie, či bude možnosť. A druhá otázka je. Čítam opis 

predmetu zákazky, nevidím tam slovíčko niekde likvidácia odpadu. Vidím zhodnotenie, 

vidím spracovanie, ale likvidáciu ako takú, nie. Tak to slovíčko v opise predmetu zákazky 

ako likvidácia a zneškodnenie mi chýba, aj keď tam je zabezpečené spracovania, ale to je 

na zhodnotenie ako palivo atď., ale to slovíčko likvidácia, tam mi niekde chýba v tom 

opise. Tak sa len sa pýtam, či to je nejak ináč myslené. Ďakujem.  

  

p. Čop, riaditeľ MMK: Ak môžem na to odpovedať. Áno, intenzívne sme sledovali aj ako 

prebiehala súťaž v Prešove, resp. sledujeme súťaže, ktoré prebiehajú v rámci Slovenska 

a výklady Úradu pre verejné obstarávanie. Treba si zobrať, na rozdiel od Prešova a Prešov 

má vlastné komunálne služby, ktoré zabezpečujú zber a zvoz odpadu s tým, že je tam 

potom tzv. prekládková stanica, kde sa ten odpad zhromažďuje. Následne sa nakladá na 

kamióny a odváža sa do ZEVA v Košiciach. My uvažujeme o komplexnej službe v rámci 

tohto nakladania s odpadmi s tým, že všetky veľké spoločnosti sú schopné,  

resp. predpokladáme, keďže sa jedná o zákazku v rozsahu skoro 200  mil., tak tieto veľké 

spoločnosti sú schopné poskytnúť aj to zhodnotenie. Preto my dneska sa bavíme o tom, 

že vzhľadom na literu zákona a to, ako nakladáme my v Košiciach dneska s odpadom, to 

je vlastne energetické zhodnotenie odpadu. Tak preto aj tá formulácia toho predmetu 

opisu obstarávania vychádza z toho, že to nie je likvidácia. Je to zhodnotenie odpadu. My 

musíme vychádzať z tejto kategorizácie, ktorú nám zákon definuje. Predpokladám, že je 

to v týchto náležitostiach. Možno by na to vedeli kolegovia priamo z referátu odpovedať, 

ale vychádzame z tejto kategorizácie, ktorá jasne hovorí, že sa jedná o zhodnotenie 

odpadu. Aj vzhľadom na to, ako sa prijíma legislatíva, ktorá myslím si, že od roku 2030 

skládkovanie v rámci Európskej únie je zakáže.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Nech sa páči. Michal, máš slovo.  

  

p. Krcho, starosta MČ Košice - Košická Nová Ves: Faktická poznámka. Ďakujem pekne  

za vysvetlenie. Pýtam sa to preto, aby nedošlo potom k nejakým dezinformáciám, 

nejakým možným diskrimináciám v rámci prihlásenia. Preto je to hra za slovíčkami, ktoré 

je dosť dôležitá, ale sú na to odborníci, ktorí predpokladám, toto si ustriehnu, aby nedošlo 

k tomu. Ďalšia vec, čo ma zaujíma. Už teraz vieme, že plánujeme urobiť verejné 

obstarávanie v hodnote 200  mil., čo je zmluva na 10 rokov, čiže ročne je to 20. Teraz 

vyberáme 16,5. To už teraz vieme, že budeme znova zvyšovať poplatok za odpad? 

Pretože už keď teraz takú sumu sme tam dali, tých 20  mil. zaokrúhlene čiže nejakých 

196 alebo koľko to vychádza. Tak teraz, keď si presne pozerám schválený rozpočet  
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na tento rok máme 16,5 nebude stačiť. 3,5 mil. znova bude chýbať. No ale v rámci zákona 

my nesmieme doplácať. Prečo ideme s takouto sumou, keď vieme, že potom znova to 

obrátime, čo na zvýšenie poplatkov?  

  

p. Čop, riaditeľ MMK: My sa bavíme o zmluve na 20 rokov a vychádzame z legislatívnych 

úprav, ktoré by sa mali v nasledujúcich obdobiach realizovať. Vychádzame aj z cien, lebo 

tak ako tu padla otázka, že ako je to v tých súťažných podkladoch uvedené tá likvidácia 

a zhodnotenie. Tak je tam zabezpečenie, spracovanie odpadu činnosťou R1, resp. R3, čo 

je vlastne energetické zhodnotenie a treba si zobrať reálie, kde sa budú ceny s nakladaním 

odpadom v nasledujúcom období pravdepodobne pohybovať. My sa bavíme  

o pravdepodobnosti. Samozrejme, súťaž nám vygeneruje nejaké ceny, ale treba si 

uvedomiť, že dneska Slovensko disponuje dvoma spaľovňami, ktoré nedokážu pokryť 

náklady, resp. likvidáciu odpadu ani v dvoch najväčších mestách. Košice majú tú výhodu, 

že vlastne tu sa všetok odpad dá energeticky zhodnotiť. Bratislava vo svojej spaľovni nie 

je schopná energeticky zhodnotiť ani len odpad, ktorý sa produkuje v meste Bratislava. 

Čiže je predpoklad, že v nasledujúcich obdobiach sa budú robiť investície do takýchto 

zariadení. Dneska vieme takisto, že na to, aby bola spaľovňa v Košiciach do budúcnosti 

funkčná, je nevyhnutné zrealizovať projekt tzv. K3, čo znamená dobudovania ďalšieho 

zariadenia na energetické zhodnotenie odpadu, ktoré bude produkovať ako teplo, tak 

elektrickú energiu. Predpokladáme aj na základe toho, ako sa pohybujú dneska ceny  

v okolitých krajinách, že do budúcnosti, aby tieto náklady alebo investície boli udržateľné 

a mohli byť budované takéto zariadenia, tak náklady na nakladanie s odpadmi budú rásť. 

Tomuto sa nevyhneme, áno? Keď si zoberieme, koľko stojí nakladanie s odpadmi  

v Českej republike, v Poľsku, Maďarsku, ale aj v okolitých krajinách, ako je Rakúsko  

a pod., tak predpokladáme, že pri investíciách sa týmto nákladom nevyhneme. Zároveň 

treba ale povedať, že náklady na skládkovanie mali byť už v tomto roku výrazne vyššie, 

ako sú v súčasnosti. A len, dá sa povedať, rozhodnutím vlády to bolo odložené a tento 

krok nás dobehne v roku 2027, kedy výnimka končí. Čiže áno, je to možno nepríjemné 

konštatovanie, ale treba brať na vedomie, že náklady alebo nakladanie s odpadmi  

do budúcnosti bude s najväčšou pravdepodobnosťou rásť. Tomu sa nevyhneme.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Ďakujem pekne, hlási sa ešte pán Krcho, s faktickou.  

  

p. Krcho, starosta MČ Košice - Košická Nová Ves: Faktická poznámka. Ďakujem. Čiže si treba 

uvedomiť, ak zmluva má nadobudnúť účinnosť od 01.01.2027, ak dobre čítam. Čiže 

budúci rok, ktorý je zaujímavý pre všetkých, bude nútené mesto, mestské zastupiteľstvo 

pristúpiť k zvyšovaniu.  

  

p. Čop, riaditeľ MMK: My sa nevieme dneska baviť o cenách, pretože tie ceny má vygenerovať 

verejné obstarávanie. Zároveň si treba povedať, že ak máme pripraviť PHZ-ku, my 

musíme vychádzať z reálnych skutočností, pretože sa bavíme o súťaži, ktorá má 

medzinárodný charakter. Čiže my sme tie veci nastavili tak, aby sme splnili všetky litery 

zákona a aby sme si vedeli obhájiť aj takúto skutočnosť, ako je PHZ-ka. Čiže vychádzali 

sme zo skutočnosti, ktoré máme k dispozícii. O tom, aká bude cena, sa môžme baviť až 

v okamihu, keď bude súťaž uzavretá, vyhodnotená a tá nám povie, aká bude cena. Lebo 

dneska vychádzame z nejakej ceny, ale je možné, že tá cena bude nejako časovo rozlíšená. 

Nikto nevie povedať. My vychádzame, kde by mohli byť náklady na nakladanie  

s odpadmi za cca 10 rokov.  
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p. Krcho, starosta MČ Košice - Košická Nová Ves: Ja by som PHZ-ku neodkrýval, ale už je to 

vonku, takže.  

  

p. Polaček, primátor mesta: Však ak chcem ísť do verejného obstarávania, ja zo zákona musím 

v rámci finančnej kontroly určiť sumu a musíme ju zverejniť. Úradu pre verejné 

obstarávanie my musíme odovzdať takisto podklady, ako sme sa k tejto cene PHZ-ky 

dostali, že nie je vymyslená. Však to je odborný odhad.  

  

p. Čop, riaditeľ MMK: A podľa mňa by bolo nefér, keby som išiel do mestského zastupiteľstva 

a máte schváliť súťaž, ktorá podľa štatútu je nad 5  mil., je to vaša kompetencia 

schvaľovať takéto súťaže a keby sme tam neuviedli reálne sumy a tak, ako to vychádza. 

Pretože ak v prípade, že niektorý z uchádzačov napadne niektoré ustanovenie súťažných 

podmienok a PHZ-ka môže byť tak isto tým prvkom, ktorý môže napadnúť, tak my 

musíme byť presne pripravení a vedieť si obhájiť, ako sme sa k PHZ-ke dopracovali. 

Pretože to môže byť jeden z diskriminačných prvkov, ktorý môže ohroziť úspešnosť tejto 

súťaže. Už aj tak je to špecifikum, lebo v rámci Slovenska takúto súťaž nerealizuje nikto. 

Čiže nemáme sa nikým inšpirovať. Sme v tomto jedineční, sme v jedinečnej pozícii. 

Takže naozaj je to komplikované, o to náročnejšie pre všetkých kolegov, ktorí sa  

na príprave tejto súťaže zúčastňujú.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Ďakujem pekne za vysvetlenie. Čiže hlási sa ešte pán 

starosta, zo Starého Mesta Igor Petrovčik. Nech sa páči, Igor.  

  

p. Petrovčik, starosta MČ Košice - Staré Mesto: Ďakujem, Lenka. Takže ja by som chcel ešte 

poprosiť, keďže to je ozaj dosť vážne VO a dôležitá vec na najbližších X rokov pre mesto 

Košice. A ako všetci vieme, hlavne v Starom Meste sa potĺkame s veľmi vážnymi 

problémami. Ja sústavne sa bavíme aj s pánom primátorom, že či ten vrecový zber je  

v poriadku, či to nezmeniť a proste poznám túto problematiku do detailov a viem, kde sú 

tie negatíva, a kde by to trebalo urobiť inak, lepšie a možno aj v rámci tejto súťaže potom 

na to dozerať. Tak som chcel, aby takto aj verejne zadeklarovať a potom samozrejme 

budeme aj každý vo svojom klube, že by som mal ako starosta tej mestskej časti, ktorej 

sa to najviac týka, záujem byť v tej komisii za Klub starostov a nezávislých. A ďakujem 

vopred, ak ma podporíte v tomto, ďakujem.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Ďakujem pekne, Igor. To sa dohodneme na klube. Ak budú 

viacerí, budeme žrebovať. Ja taký záujem nemám, som v strete záujmov, ale myslím si, 

že je to priechodné a možné. Anka teraz hovorí, že nemá záujem, takže dohodneme sa. 

Ty sa venuješ tejto téme. Myslím si, že aj by bolo namieste, aby si bol za náš klub. Dobre. 

Nech sa páči, pán riaditeľ ešte.  

  

p. Čop, riaditeľ MMK: Ja ešte len chcem, že do tých požiadaviek, ktoré budú kladené, boli 

zapracované aj požiadavky práve na tie moderné prvky a individualizácia a podobných 

záležitostí, ktoré budeme od tých uchádzačov požadovať, ale nechceme dopredu 

definovať konkrétne riešenia tak, aby to nebolo diskriminačné. Čiže sú tam zapracované 

požiadavky na individualizáciu zberu a moderné prvky, čo sa týka čipov a rôznych vecí, 

ale nehovoríme o konkrétnych technických riešeniach, aby to nemohlo byť brané ako 

zvýhodnené niektorého z uchádzačov. Čiže sú tam, sú navrhnuté, snažíme sa pozerať 

vizionársky na nakladanie s odpadom, ale nehovoríme o konkrétnych technických 

riešeniach. To bude na tom uchádzačovi, aby on prišiel s tými riešeniami, ktoré budú  

pre mesto najvýhodnejšie aj najekonomickejšie.   
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p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Ďakujem pekne, ešte pán primátor chce niečo povedať.  

  

p. Polaček, primátor mesta: Ja by som vás chcel len usmerniť, keď si dnes kliknete na noviny 

sme, tak máte tam článok „Skládky nechceme, no moderných riešení sa obávame“. Je to 

zaujímavý článok, trošku nám dáva informáciu a je tu zaujímavá informácia, ktorá by 

nám mala našepkať, že nemáme čas špekulovať. Ten článok hovorí o tomto: Len za rok 

2023 skončilo na skládkach viac ako 2,5 mil. ton odpadu komunálneho aj priemyselného. 

Súčasne skládky však disponujú kapacitou na území Slovenska na úrovni 7  mil. ton, čo 

podľa odborníkov vystačí do roku 2027. To znamená, po roku 2027 bude mať Slovensko 

problém. Nové skládky nie je možné otvárať a existujúce nie je možné rozširovať. 

Slovensko tak čelí kritickému časovému tlaku, kedy musí nájsť alternatívne riešenie  

na spracovanie odpadu. Aj pri optimistickom scenári, že sa podarí úspešne ukončovať 

rôzne iné povoľovacie procesy a výstavby zariadení je rok 2026, teda budúci rok, 

hraničným termínom, dokedy má Slovensko šancu situáciu zvrátiť. Čiže na Slovensku 

problém už vidíme. Takže ak sa dá zaistiť kapacita na zariadeniach, tak teraz.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dobre. Ďakujem pekne. Nech sa páči, pán starosta Nigut.  

  

p. Nigut, starosta MČ Košice - Ťahanovce: Chcem sa len v súvislosti s prípravou VO opýtať  

na možnosť teda, či sa ráta so zvážením odpadu? Niektoré mestá, kde aj sídlisková 

zástavba je na Slovensku, váži odpad a v podstate aj tým pádom optimalizuje aj platby 

pre jednotlivých občanov. Ďakujem.  

  

p. Čop, riaditeľ MMK: Tak, ako som povedal. Sú tam práve zapracované aj tieto 

individualizované spôsoby a treba povedať, že my smerujeme, aby sa netýkali len  

IBV-čky, ale aj sídlisk. Čiže je to takto nastavené, ale nehovoríme o konkrétnych 

technických riešeniach, lebo tie alternatívy sú rôzne. Čiže nehovoríme o konkrétnych 

technických riešeniach, to by mal navrhnúť potom ten víťaz, ale sú zapracované ako 

súčasť ponuky, ktorú musí predložiť.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dobre, ďakujem pekne. Vítam medzi nami pána 

námestníka, pána Gibódu. Dobrý deň, vitajte, pán námestník. A ideme teda dávať 

hlasovanie o návrhu na uznesenie. Sme v bode č. 33 Vyhlásenie verejného obstarávania 

v oblasti nakladania s komunálnymi odpadmi a drobnými stavebnými odpadmi na území 

mesta Košice a teda návrh na uznesenie: Rada starostov odporúča mestskému 

zastupiteľstvu predložený materiál prerokovať a schváliť podľa predloženého návrhu. 

Kolegovia, prosím, hlasujme.  

  

Hlasovanie č. 7 -  za: 15, proti: 0, zdržalo sa: 0  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Konštatujem, že uznesenie bolo schválené. Pokračujeme 

ďalej bodom č. 34:  

  

34. Menovanie členov dočasnej komisie pre potreby prípravy podkladov a následného 

vyhodnotenia ponúk v procese postupu vo verejnom obstarávaní. 

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Povedali sme si, že pred mestským zastupiteľstvom mala 

by už byť nejaká dohoda klubov. Mená sa potom navrhnú návrhovej komisie, aby sa 

dopísali do uznesenia. Jeden návrh, teda záujemca prišiel. Kolegovia, je ešte niekto tu, 

kto je v mestskom zastupiteľstve nezávislý? Alebo ešte pán primátor chce vystúpiť?  
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p. Polaček, primátor mesta: Ja len, ak to vieme zjednodušiť, nahláste pánovi Kasterkovi, nech 

to potom pripravíme v ten deň za každý klub a my sa popýtame tých nezávislých.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dobre, čiže v tomto bode hlasujeme ešte raz samostatne  

a potom budeme pokračovať v spojených bodoch. Kolegovia, dávam hlasovať o návrhu 

na uznesenie: Rada starostov odporúča mestskému zastupiteľstvu predložený materiál 

prerokovať a schváliť podľa predloženého návrhu. Prosím, hlasujme.  

  

Hlasovanie č. 8 -  za: 15, proti: 0, zdržalo sa: 0  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Konštatujem, že uznesenie bolo schválené. Ideme naraz 

prerokovať bod č. 35 a 36. Samostatne sa dostaneme k 37, teda hazardu a potom opäť 

pôjdeme v un blocku a keď niečo bude, tak vypichnete a poviete teda, o čo máte záujem 

samostatne prerokovať. Máme tu body:  

  

35. Prerokovanie protestu prokurátora č. Kd 253/24/8800-9 a návrh na zmenu VZN mesta 

Košice č. 245 o čistote a verejnom poriadku,  

36. Petícia za zachovanie názvu „Námestie osloboditeľov“ a zvýšenú ochranu Pamätníka 

Červenej armády v Košiciach a Správa o možnostiach trvalého odstránenia 

komunistických symbolov a premiestnenia alebo odstránenia Pomníka padlým II. svetovej 

vojny – sovietski vojaci z Námestia osloboditeľov v Košiciach – informácia.   

   

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Rozprava je otvorená.  

  

p. Polaček, primátor mesta: Možno k bodu č. 36 by som chcel. Sú tam 4 uznesenia, ktoré sme 

dogenerovali ešte aj na samotnej mestskej rade. Prvé je, že berieme na vedomie petíciu. 

Druhé je, že tie naše odborné posudky alebo teda tá celá analýza, ktorá sa urobila, je tu 

spracovaná podrobne, čiže sa berie na vedomie informácia o tom, aké možnosti sú. Tie 

možnosti vlastne nám vygenerovali nejaké riešenia. Jedno je, že máme ponuku  

na cca 28 tis. EUR urobiť znalecký posudok, čo by to vlastne stálo, keby sme to chceli 

rozobrať, naložiť na autá, preniesť niekam inam. Čiže tým riešením na mestskej rade 

vzniklo, že poďme sa baviť o tom, či poslanci súhlasia vynaložiť 28 tis. EUR na to, aby 

sme to urobili. Nie je to málo, nie je to veľa. Na druhej strane, keď budeme vedie, že je 

to X miliónov eur, budeme vedieť o čom sa bavíme. A štvrtým uznesením je pripraviť 

štúdiu cez odborné útvary, ktoré by povedali, že teda aké iné riešenia, ako si ten pamätník 

ďalej riešiť v tom území, ako tam umiestniť nejaké informačné tabule, edukáciu. Tým, že 

my pripravíme revitalizáciu časti dlažby od Roosveltovej až po tento pamätník, tak 

nejakým spôsobom sa s tým územím pohrať, aby malo aj tu nejakú prirodzenú ochranu, 

ale na druhej strane, aby aj výpoveď toho pamätníka bola bližšie k obyvateľom. Takže 

takéto 4 uznesenia sú. Uvidíme, k čomu sa kto prikloní, aby sme najdemokratickejší 

posunuli ďalej. Je to niečo, čo sme sa všetci zhodli na mestskej rade, že to rozdeľuje, tie 

názory obyvateľov sú pozitívne i negatívne i neutrálne, sú naozaj rôzne. Tak myslíme si, 

že poďme sa skúsiť tým zaoberať alebo si jednoducho povedať, že toto nie je téma dneška. 

To je potom tá ďalšia možnosť, že si povieme, že nebudeme sa ďalej touto témou 

zaoberať neschválením uznesení.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dobre, ďakujem pekne teda za vysvetlenie, do rozpravy sa 

nám nikto nehlási. Takže dávam hlasovať o návrhu na uznesenie: Rada starostov 

odporúča mestskému zastupiteľstvu predložený materiál v bodoch č. 35 a 36 prerokovať 
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a schváliť podľa predloženého návrhu. Prosím, hlasujeme.  

  

Hlasovanie č. 9 -  za: 16 + 1 (p. Balčík), proti: 0, zdržalo sa: 0  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Konštatujem, že uznesenie bolo schválené. Pokračujeme 

kolegovia ďalším bodom, ako som avizovala, a to je bod 37:  

  

37. Návrh VZN mesta Košice o regulácii hazardných hier. 

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Materiál už sme mali aj na predchádzajúcej Rade starostov. 

On sa od toho, čo tam bolo na predchádzajúcej rade, ani nezmenil. Ja som ale požiadala 

o doplnenie, doloženie ekonomických údajov, pretože je veľmi dôležité pri akomkoľvek 

rozhodovaní aj ten ekonomický aspekt na jednotlivé rozpočty samospráv. Ďakujem veľmi 

pekne, ktorí tieto dáta dodali. Žiadali sme ich na tej Rade starostov, čiže dodali ste ich.  

A potom je na mieste sa baviť, že tie licencie jednotlivých subjektov, zariadení nebudú 

končiť zvečera do rána. Čiže jednou z požiadaviek bolo aj to, aby sme vedeli to trvanie 

tých licencií. Čo sa týka jednotlivých ustanovení a čo sa týmto paragrafovým znením 

zmenilo? Je to zjednotenie podmienok a pravidiel. Čiže umiestnenie herní a kasín, poďme 

si to pozrieť. Na území mesta nemožno umiestniť herňu v budovách pre obchod a služby, 

v budovách pre kultúru a na verejnú zábavu a v bytových domoch. Herňa nesmie byť  

na území mesta umiestni na vo vzdialenosti menej ako 500 m od školy (to neplatí  

v prípadoch ustanovených osobitným predpisom), školského zariadenia, zariadenia 

sociálnych služieb, sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, zariadenia 

pre  liečbu nelátkových závislostí, ubytovania mládeže. Herňa nesmie byť na území mesta 

umiestnenia vo vzdialenosti menej ako 200 m od inej herne. Na území mesta nemožno 

umiestniť kasíno v budovách pre obchod a služby, v budovách pre kultúru a na verejnú 

zábavu. Čiže kasína a herne by neboli teda v objektoch, kde je kultúra, zábava. Neboli by 

tam, kde je obchod a služby. Sú tam vlastne ujasnené tie vzdialenosti medzi jednotlivými 

týmito herňami navzájom a musí to rešpektovať aj so zákonom o hazardných hrách, ktorý 

platí pre jednotlivé kasína, herne. Čo sa týka dajme tomu tej prísnosti. Tak ako sme 

spomínali, čiže uvoľňovať tieto pravidlá na mestskom zastupiteľstve, vieme. Sprísňovať 

pravidlá, keďže tu platí určitá oznamovacia povinnosť pre Úrad pre reguláciu hazardných 

odvetví a hier, čiže sprísňovať ty nemôžeš. Keď niečo nastavíš veľmi light, aj keby sme 

sa neviem ako chceli a niekto by povedal, poďme my dnes zrušiť hazard úplne na území 

mesta Košice, prostredníctvom toho je to nemožné. Proste tak, ako je to nastavené, my 

dnes, keď bude nejaká dohoda, všeobecný konsenzus, že poďme urobiť nejaký prvý krok, 

uvoľňovať toto VZN-ko vieme. Sprísňovať ho však nevieme. Pre mňa ten výpadok 

v  rozpočte, ale hovorím, to každý si musí pozrieť do svojho hrnca. Ja môžem hovoriť len 

za mestskú časť. Tak isto, ak niečo také podporím, potrebujem aj mandát miestneho 

zastupiteľstva. Pretože má to dopad na ten rozpočet v určitých rokoch, ale tie finančné 

prostriedky nevypadnú hneď. Čiže za mňa tento materiál, ja ako Lenka Kovačevičová ho 

podporím v takejto podobe, ako je. Hlási sa pán primátor.  

  

p. Polaček, primátor mesta: Asi ste zaregistrovali iniciatívy pána ministra Rudolfa Huliaka a ja 

vám len prečítam veľmi krátky citát. Únia miest Slovenska s veľkým znepokojením 

vníma návrh novely zákona o hazarde z dielne poslancov okolo ministra športu. Podľa 

tohto návrhu by štát, a toto je podstatné, mal získať právo povoliť prevádzku kasín aj 

herní bez súhlasu dotknutých miest a obcí. V mnohých slovenských mestách ako sú 

Trenčín, Bratislava, Nitra, Trnava či Bystrica, platí zákaz hazardných hier ako reakcia  

na odpor samotných občanov a mestských zastupiteľstiev. Podobné rozhodnutia prijali aj 
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samozrejme iné slovenské mestá a obce. A prečo to čítam? Ja, keď som sa s Úniou  

na túto tému rozprával, teraz to poviem tak alibisticky, veľmi dobre by bodlo, keby mesto 

Košice vyslalo ako 2. najväčšie mesto signál, aby jednoducho tí zákonodarcovia chápali, 

že krajské mestá majú nejaký názor. Niekto zakáže, niekto reguluje, ale ten celok treba 

dať. Lebo ja vám poviem, čo sa môže udiať. Ministerstvo alebo štát začne tento hazard 

dávať do našich miest, lebo je to biznis. Štát si ho bude regulovať, ako sa mu chce  

a na konci dňa je veľmi blízko k tomu, lebo štát to robí kvôli peniazom, kvôli konsolidácii, 

vám zoberie aj všetky tie licencie, z ktorých peniaze máte a nebudeme mať nič. Čiže to 

je taký politický odkaz teraz, že jednoducho bolo by vhodné, ale ja to tak cítim, vydať 

nejaký impulz, že teda neregulujte nás, lebo my sa regulujeme sami. To je celé. Čiže to 

je taký nový poznatok od toho júnového stretnutia.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Určite kolegovia, je to priestor, aby sme sa o tom bavili. 

Tá téma je naozaj vážna, rozoberajme ju, venujme sa. Igor, nech sa páči, máš slovo.  

  

p. Petrovčik, starosta MČ Košice - Staré Mesto: Tak ďakujem, kolegovia. Čo sa týka toho, čo 

povedal pán primátor, tak som rád, že to povedal, pretože tiež to vnímam rovnako. A tým 

pádom vlastne mi ušetril čas, že nemusím ja vysvetľovať, čo tu táto vláda na nás chystá. 

A keď by, že toto prešlo, tak ani sa nenazdáme všetci a zo dňa na deň už za nás rozhodnú 

iní a ani to málo, čo každá mestská časť má, nebude mať. Čiže ja si myslím, že teraz sa 

tu naťahujeme v rámci tohto bodu a v rámci tohto VZN-ka, či áno, či nie. Či schváliť, či 

neschváliť. Ako schváliť a ako to upraviť, ale kým my tu budeme túto tému naťahovať, 

tak ozaj potom za nás rozhodnú iní. Vrátim sa k tomu, že stále sa tu hovorí o ekonomike, 

o prepočtoch, analýzach. No tak asi uznáte, že v našej mestskej časti v Starom Meste asi 

je zbytočné niečo analyzovať a prepočítavať. Tam samozrejme vždy vyjde, že áno,  

z hľadiska ekonomického by mi ukázal každý na čelo, že čo stvárame. Však ideme proti 

svojim príjmom, ale ja chcem poprosiť kolegov, aby sa trošku hlbšie zamysleli a trošku 

sa snažili nielen myslieť a pozerať na vec ekonomicky, ale aj ozaj ľudsky a až keď budete 

možno nedajbože mať vo svojom okolí alebo v rodine prípad, kedy uvidíte, čo je to 

závislosť na týchto herniach, tak vtedy možno pochopíte, o čom rozprávam. Takže 

nemám viac čo k tomu dodať. Všetko je jasné. Ja si myslím, že aj po tom všetkom, čo tu 

už prebehlo, aj v tom prvom kole na tom zastupiteľstve. Čiže teraz v podstate je tu šanca 

sa k tomu jasne vyjadriť, zadeklarovať a deklarovať, aký máte na to názor svojim 

hlasovaním a vážne vás chcem poprosiť, keby ste viac pozerali na to ľudsky a menej 

ekonomicky. Ďakujem.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Ja by som ešte Igora doplnila. Čo sa týka tej účinnosti,  

v podstate aj tú účinnosť potom tam vieme dať od 1. januára. Je to vec tiež nášho 

rokovania, na akej účinnosti sa dohodneme. Ak by to malo prejsť a samozrejme tie 

licencie im nebudú končiť, ešte nejakí si stále dávajú žiadosti, čiže majú tam tie 5-ročné 

lehoty a oni sa zregulujú v tom, pretože dodržia vzdialenosti, postavia si samostatné 

nejaké objekty, ktoré budú ďalej vzdialené. A samozrejme, čo sa týka verejného záujmu, 

tak občan by mal byť na prvom mieste. Občan má právo na pokoj, na bezpečné prostredie, 

ochranu pred negatívnymi javmi spojenými s patologickým hraním v našom meste, rovné 

zaobchádzanie bez ohľadu na sociálny status. A naozaj základným princípom samosprávy 

má byť služba verejnosti. Preto toto nariadenie, ktoré tu dnes je, reflektuje požiadavky 

širokej verejnosti. Ja som si robila obrovský verejný prieskum a tam naozaj ešte silnejšie 

názory padli ako toto, s čím my tu dnes prichádzame. Takže nech sa páči, s faktickou, 

Michal Krcho, ešte.  
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p. Krcho, starosta MČ Košice - Košická Nová Ves: Faktická poznámka. Ďakujem pekne. Teraz 

ako bolo povedané pánom primátorom, že niečo sa chystá v Národnej rade, pán minister 

Huliak s niečím chce prísť. Tak na margo toho, nebude to zo dňa na deň. Oni aj keď  

s niečím prídu, tak tiež to bude mať nejakú účinnosť od niekadiaľ.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Od budúceho roka.  

  

p. Krcho, starosta MČ Košice - Košická Nová Ves: Faktická poznámka. Ja navrhujem alebo 

môj názor je, že ja by som si počkal s čím príde a potom, keď to ozaj takéto bude, ako to 

je, tak prídeme a zrušíme hazard úplne. Ešte nie je prijaté nič a keď bude účinnosť zákona, 

my stále sa vieme stretnúť a prijať VZN-ko. Keď to takto bude, poďme po vzore mesta 

Nitra a ostatných a zrušme komplet hazard. Keď to bude a presne, oni nám môžu pomôcť,  

tá vláda, že s niečím prídu a my nemáme problém sa potom stretnúť a prijať VZN-ko, kde 

ho zrušíme a hotovo a nebudeme sa baviť, či herňa môže byť alebo kasíno nemôže byť.  

Či 200 m, či 500 m, či 1 km, či to môže byť v obchodnom centre alebo to nemôže byť, či 

v hoteli. Keď to takto má byť a oni takto to chcú urobiť, no tak my vtedy vieme reálne 

zareagovať. To je tak, ako pán Šimko príde s niečím do Národnej rady, nevieme s čím. 

Debaty sme tu mali rok a zrazu prišiel s niečím, čo je diametrálne odlišné od toho, o čom 

rozprával. Čiže počkajme na nich a potom my vieme prijať to VZN-ko, ale teraz zas 

diskutovať. Ja neviem, keď vtedy nebola zhoda, teraz zrazu už je? Tak už keď vieme, že 

vláda niečo chce prijať, tak si počkajme, s čím príde a potom to môžme zarezať úplne.  

A ja s tým potom problém nemám, lebo keď sa spýtate hocikoho, buď komplet hazard 

zrušíme, ale nerobme rozdiely, výnimky. Asi tak, môj názor.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Tak práve toto VZN-ko hovorí, že zjednotenie pravidiel. 

Za zákon ti dáva mantinely. Nech sa páči, Marcel Vrchota, nech sa páči, máš slovo.  

  

p. Vrchota, starosta MČ Košice - Západ: Faktická poznámka. Ďakujem pekne. No, súhlasím, 

práve to povedal aj pred chvíľočkou Mišo Krcho, čo sa týka tej regulácie, či to budeme 

regulovať my nejakým spôsobom, alebo to bude regulovať štát. Stále je to o nejakej 

regulácii a my sa, myslím, že operatívne naozaj vieme stretnúť, aby sme to nejakým 

spôsobom si upravili. Druhá vec, čo sa týka toho apelu na taký, že ľudský prístup. Hazard 

je v každom prípade zlý, len otázka je, že či keď zatvoríme kamenné herne, či tí ľudia 

neprejdú do online hazardu. Posledné roky tie príjmy v online hazarde rastú raketovou 

rýchlosťou a ja si nemyslím, že ľuďom zabránime hazardovať alebo venovať sa hazardu. 

Jediný rozdiel v tom bude taký, že mestské časti v tomto prípade prídu o príjmy, tzn. je 

to len otázka financií. Posielali sme nejaké analýzy, resp. dáta, čo sa týka príjmov 

mestských častí z hazardu. Ja som myslel, že to bude aj kvôli tomu, že sa budeme potom 

baviť o nejakých kompenzáciách. Takže momentálne si myslím, že mestské časti nemajú 

dostatok finančných prostriedkov a zákaz hazardu, tohto typu hazardu, pretože z online 

hazardu nemáme ani euro, je len ďalším strelením si do nohy. Ďakujem pekne.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Ďakujem pekne. Nech sa páči, pán starosta Kavuľa.  

  

p. Kavuľa, starosta MČ Košice - Pereš: Faktická poznámka. Dobrý deň. Ja sa vôbec necítim 

byť odborníkom na hazardu. U náš na Pereši vôbec ani nemáme, ale ani nehrozí, aby tam 

niečo sa také prevádzkovalo. Ale k tomu, čo tu odznelo aj od Miša Krcha, od Igora, ale 

hlavne od pána primátora. Ja neviem, prečo sa o tom vlastne v tejto chvíli bavíme. Lebo 

keď sa pozriete na to, že z 27 štátov Európskej únie 8 štátov reguluje hazard vo svojej 

réžii. Teraz k 01.01. to bude už aj Estónsko. Tak ja plne súhlasím s tým, čo hovorí Mišo. 
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Pán minister Huliak nič špeciálne nevymyslel, len kopíruje, kde si čosi a to je presne to, 

čo je aj v Dánsku s modelom samosprávy. Čosi rýchlo, rýchlo namodelujeme, vyskočíme, 

letíme. A presne ako si povedal, najprv príde s takým názorom, potom príde s úplne iným 

názorom. Už teraz vidíte, už aj obdobia sa majú meniť volebné a ja neviem, čo všetko 

alebo teda dĺžka období. Prikláňam sa k tomu, čo tu odznelo. Počkajme, s čím príde štát. 

Lebo oni s tým prídu určite. Hazardu sa nezbavíme. Počkajme a reagujeme na to, s čím 

príde ten štát a on s tým príde 100 %. Pretože to, čo tu povedal pán primátor v rámci 

konsolidácie a pod., oni to len tak z ruky nepustia. Na Slovensku to robí nejakých  

368 mil. EUR za minulý rok.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Nech sa páči, pán starosta Petrovčik s faktickou.  

  

p. Petrovčik, starosta MČ Košice - Staré Mesto: Faktická poznámka. Pán starosta, áno, len ja 

možno uvažujem trochu inak. Ja považujem samosprávne členenie a princíp samosprávy 

o tom, že si sami spravujeme veci. A ja som trošku asi taký iný typ, že ja nepozerám 

smerom hore a rozhodujte za mňa centrálne. Ja som žil ako dieťa v centrálnej 

rozhodovacej nejakej nesamosprávnej spoločnosti a neviem ako ty, ale ja si myslím, že si 

treba tieto právomoci udržať, pracovať s nimi a nastavovať. A keď zo svojej úrovne 

v  rámci samosprávy vieme niečo ovplyvniť, tak si nemyslím, že by sme mali to nechať 

tak, však tí hore za nás rozhodnúť. To takéto bolo a dúfam, že ani ty to nechceš, aby takto 

sa toto tu vrátilo. Čiže sme tu samosprávy a máme túto kompetenciu a týmto VZN-kom 

si vieme posilniť túto úlohu. A vieme si rozhodovať o týchto veciach a tu nás volili 

občania a nevolili nás na to, aby sme povedali, však Huliak rozhodni za nás. Ďakujem.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Nech sa páči, pán starosta Babušík.  

  

p. Babušík, starosta MČ Košice - Dargovských hrdinov: Ďakujem pekne. Tak ja som tiež počkal 

a vypočul si aj ostatné názory. Za mňa nazvem to, že je to také polovičné riešenie. Buď 

sa bavme o tom, že to ostane zákonom regulované alebo za mňa poďme do celoplošného 

zákazu hazardu. Takže sú tieto 2 alternatívy. Čiže ja som skôr priklonený k tomu, že buď 

nech to ostane zákonom, ako to je, ale skôr preferujem celoplošný zákaz hazardu na území 

mesta Košice. Ďakujem.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Ďakujem pekne, Dominik. Janko Nigut máš slovo.  

  

p. Nigut, starosta MČ Košice - Ťahanovce: Ďakujem pekne za slovo. Ja by som sa chcel len 

vyjadriť k tomu, lebo naozaj neovplyvníme, či to bude celoslovenská regulácia alebo  

v meste Košice. Ale ako bolo povedané, keď máme myslieť na solidaritu s ostatnými, ja 

sa pričlením k tomu, lebo nebolo povedané o tom, že či bude vyberať mesto alebo štát tie 

peniaze. Bolo by dobré potom spravodlivo ich aj rozdeľovať. Ako som už viackrát 

povedal, do herní chodia aj menej solventní, aj chudobní zo všetkých mestských častí.  

Ja navrhujem, aby ste sa zaoberali aj myšlienkou prerozdeliť zisk z týchto herní naozaj 

pre všetky mestské časti. Nielen tam, kde sú umiestnené. Toto si myslím, že by bolo 

spravodlivejšie. Poďme sa baviť aj o tom, prosím vás.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Ďakujem pekne za tvoj názor. Keď tu bol spomínaný štát, 

tak štát práve by chcel tie finančné prostriedky zobrať samosprávam. Nie že 

prerozdeľovať, ale vlastne zobrať pod svoje opraty. Nech sa páči pán starosta Vrchota.  

  

p. Vrchota, starosta MČ Košice - Západ: Ja len pre také porovnanie. Našiel som si zo správy 
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pre Úradu pre reguláciu hazardných hier, ten trend je tam skôr taký, že to, koľko minú 

obyvatelia peňazí v herniach, sa znížil napr. medziročne medzi rokom 2023 a 2024  

zo 6,14 mld. na 5,8 mld. V prípade internetových kasín je tam tiež nejaký pokles, ale ten 

objem, ktoré sa tam točia alebo minú, je tam pokles z 12,18 mld. na 11,7 mld. Čiže ten 

online hazard je 2-krát väčší ako ten kamenný, hej? Čiže toto je ten podľa mňa hlavný 

spôsob, ako Slováci míňajú v herniach a v hazarde. Čiže ja si osobne teda fakt myslím, 

že zákazom hazardu v herniach posilníme len internetový hazard, ktorý už je aj tak 

obrovský. Nehovoriac o tom, že sú aj správy, že časť z toho nejakých 600 mil. EUR sa 

prehráva alebo otáča v nelegálnych herniach, v nelegálnom hazarde, ktorý je online 

a  ktorý sa vydáva za legálny hazard. Toľko k tomu.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Ďakujem, Marcel. Nech sa páči, pán Krcho s faktickou.  

  

p. Krcho, starosta MČ Košice - Košická Nová Ves: Faktická poznámka. Čo sa týka regulácie, 

tak dá sa robiť rôznymi spôsobmi a bolo to už aj povedané. Môžeme prijať VZN-ko, kde 

povieme, žiadne nové herne a kasína nepovolíme. To je prvý krok, kde už nič nové 

nevznikne. Druhým krokom by mohlo byť, prirodzene si povieme, že tie vzdialenosti 

nech sú, ja neviem, nie 500, ale 300 m alebo nejaká vzdialenosť. To je ďalšia regulácia. 

Nové nevznikne a z tých, čo existujú, aj z tých sa vykreslia nejaké a pôjdu preč. Hotovo 

a neriešim kasíno, neriešim, hrnie. A toto je taký normálny krok a uvidíme, čo príde  

od vlády. Ale špekulovať, či tam alebo tam, či v hoteloch, či penziónoch, či v obchodoch, 

či 200, či 500 m od škôl, tak si povedzme žiadne nové herne, kasína v Košiciach 

nechceme. To by bol prvý bod a druhý bod tie vzdialenosti, aby už tie, ktoré sú dobehli  

a končia a to je prirodzená regulácia. To je prvý krok a druhý krok s tými vzdialenosťami 

vyselektovať. A keď to bude málo, tak pritvrdíme. Povedzme si, prečo nie sú kontroly  

v tých herniach? Prečo sa tam dostávajú tie asociálne skupiny, sociálne skupiny, ktoré idú 

a so sociálnymi dávkami idú tam. No je slabá kontrola, tak sa zamerajme na to. Povedzme 

si, že nech tam kontrolujú na povinnej báze nejakým spôsobom niekto, niečo a takto to 

regulujme, ale nehrajme sa na niečo, že my ideme určovať, či tam môže, či nemôže. Ja si 

toto nedovolím určiť, ale takýmto spôsobom si viem presadiť reguláciu, keď sa bavíme  

o regulácii. Ďakujem.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dobre, čiže ak som dobre pochopila Michal, tak by sa 

pripravil nejaký návrh VZN-ka, kde by už nové nevznikali. Čiže ty potrebuješ nejaký 

časový limit a tie ostatné, ktoré sú by im dobehli licencie, hej? Ale aj toto je dnes  

v podstate troška o tom, lebo máš tam časový rámec, im dobehnú tie licencie. Všetci, 

ktorí dnes sú, to je to isté. Ty dnes už neumožňuješ novým, aby vznikli a všetci, ktorí starí 

sú, im dobehnú licencie a už im znovu nedáš. Dobre kolegovia, poďme ďalej. Ideme 

hlasovať: Rada starostov odporúča mestskému zastupiteľstvu predložený materiál 

prerokovať a schváliť podľa predloženého návrhu.  

  

Hlasovanie č. 10 -  za: 8, proti: 2, zdržali sa: 4  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Uznesenie neprešlo. Dobre, ďakujem pekne.  

- - - 

  

Vystúpenie poslanca Národnej rady Slovenskej republiky p. Igora Šimka  

 

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dámy a páni, vítam medzi nami poslanca Národnej rady, 

pána Igora Šimka. Pán poslanec sa zúčastnil ostatného rokovania mestskej rady  
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a v podstate dal aj požiadavku a tam sme sa dohodli, že budeme mať Radu starostov, aby 

teda vystúpil a vlastne predložil nám to, čo rezonuje nielen v mestskom zastupiteľstve,  

v médiách, Národnej rade. Takže ja by som vás poprosila, aby ste nám vysvetlili, čo teda 

z vašej dielne a pána Sitkára, čo ste predložili, v akom je čítaní, aký je to materiál, nejakú 

legislatívnu postupnosť a celkovo vlastne o tomto materiáli. Lebo je okolo toho nejaký 

šum a určite aj nejaké otázky našich kolegov. Takže nech sa páči, máte slovo.  

  

p. Šimko, poslanec NR SR: Ďakujem veľmi pekne, pani predsedkyňa, dámy starostky, páni 

starostovia, ďakujem za možnosť vystúpiť. Začnem možno od konca. Ja som včera 

rokoval aj s ministrom financií o akýchkoľvek dopadoch alebo konsolidačných 

možnostiach. On aj naznačoval možno zoštíhlenie samosprávy iným spôsobom. Dali sme 

si možno na nejakú mieru aj to, aby tento stav bol pozvoľný tak, ako sme ho po dohode 

aj s mestom, aj s pani predsedkyňou Rady starostov nadefinovali, pretože rok 2026 bol 

nereálny. Technicky by to bolo zvládnuteľné, ale tá implementácia úplná by bola možno 

otázna, možno ten druh neistoty aj pri eurofondoch, pri akýchkoľvek investičných 

záležitostiach bol problematický. Áno, bol mediálny šum. Ja som rád, že zaujal, pretože 

ten spôsob, akým to bolo v prvom rade podané, je zvýšiť počet poslancov tak, aby každá 

mestská časť mala garanciu mestského poslanca. Čiže keď pozerám na starostu Pereša 

alebo na starostu Kavečian, tak nech sú tam aj z Poľova, aj zo Šebastoviec, aj z každej 

mestskej časti, aj z Džungle. Nech je tam človek, ktorý má mať na starosti svojich voličov  

zo svojej mestskej alebo miestnej časti a tento človek bude mať de facto priamy styk  

s mestom. Bude mať rovnaké hlasovacie právo, ako je to dnes pri väčších volebných 

obvodoch. Stretol som sa pred pár dňami aj s otázkou toho, či tá disproporcia počtu 

obyvateľov vo vzťahu k väčším mestským častiam nebude problémom, nebude nejakým 

narušením. 700, 800, 1000, 500 osobové mestské časti budú mať svojho mestského 

poslanca v kontraste s tým, že bude mestský poslanec v inej mestskej časti,  

napr. na 3-4 tis. obyvateľov. Áno, možno to je dokonalosť, možno to je nedokonalosť 

demokracie. Je k tomu aj pripomienka, môže byť aj z úrovne ombudsmana. My máme 

špeciálny zákon, ktorý hovorí o Košiciach a máme právo ako mesto s viac ako  

200  tis. obyvateľmi pristúpiť k takémuto riešeniu. Z môjho pohľadu je to podaná ruka, 

je to podaná ruka aj občanom, je to podaná ruka aj dnešným starostom, ktorí nie sú  

v mestskom zastupiteľstve. Na druhej strane bola tam otvorená ďalšia téma, a to je 

viceprimátor pre mestské časti. Ja som sa stretol s otázkami, čo keď to prijmeme? 

Čo  bude s analýzou? Kompetencie? Nedoriešené veci. Samozrejme, presne preto tam má 

byť manažér na jednej strane zodpovedný manažérsky vedeniu mesta, na druhej strane 

zodpovedný občanom, ktorý bude mať na starosti ten chod, tie kompetencie, 

implementáciu tej analýzy, o ktorej by sme sa mali raz dozvedieť. A práve preto má jasne 

nadefinované v zákone prevažnú časť svojej agendy, z čoho bude vyplývať aj poverenie 

primátorom. Dnes, ja nemám vedomosť, kto by to mal byť z dnešného zboru. Uvidíte, čo 

prinesú nové voľby. V princípe od roku 2026 by mal byť počet poslancov vyšší a to 

odmeňovanie, na ktoré mnohí narážali a spochybňovali, sa dá veľmi efektívne vyriešiť 

vypustením určitého bodu v zákone o meste Košice, ale to by výrazne možno prišli 

mestskí poslanci o svoju časť odmeny. Čiže asi to budeme riešiť nejakou mediáciou tejto 

situácie, aby ohodnotenie bolo iným spôsobom ponížené a aby súčasné náklady  

na 41 poslancov boli následne prepočítané na 51 poslancov. Z môjho pohľadu je to 

výhodnejšie, ale nechám to na vás. Čiže máme v troch bodoch vysvetlené základné 

postupy k demokratickosti v meste Košice. Ďalším aspektom bude prvé čítanie. To by 

malo byť do 24. septembra. Dnes, možno zajtra bude zverejnený program rokovania 

Národnej rady. Podľa toho budeme vedieť vydedukovať prvé čítanie. V ňom, samozrejme 

bude politický boj, kde už Progresívne Slovensko, SAS-ka si robí srandu, že  
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v konsolidácii ideme dvíhať počet poslancov. My tento útok odrazíme a jasným 

spôsobom vysvetlím všetkým koaličným partnerom, o čo v tomto celom ide. Do druhého 

čítania, čiže na októbrovú a novembrovú schôdzu, ale v princípe október by mal byť,  

v prevažnej miere bude predložený pozmeňujúci návrh, kde sa bude dopĺňať príloha.  

O tomto pozmeňujúcom návrhu diskutujeme s magistrátom mesta Košice. Minulý týždeň 

po mestskej rade som sedel s pánom Mgr. Takáčom, ktorý z môjho pohľadu je vysoko 

špecializovaný na túto tému, veľký odborník. Dopĺňame si svoje pohľady v tomto 

pozmeňujúcom návrhu. No a v princípe ten by mal dať nejakú odpoveď na tú konečnú 

podobu počtu mestských častí. Ja som včera musel, poviem otvorene, ustať debatu,  

v ktorej bol rozporovaný ešte aj môj pohľad ohľadom 6, príp. 4 mestských častí, pretože 

ten pohľad bol ešte drastickejší. A ten pohľad má smerovať k tomu, aby racionalizácia  

a šetrenie nákladov bolo pri tých väčších územných celkoch. Pretože dnes, bohužiaľ, 

poviem to ľudovo, znížením počtu malých mestských častí nedôjde k takej úspore ako  

pri zdieľaní nákladov väčších mestských častí a zdieľaní tých kapacít najmä.  

No a v neposlednom rade v nedeľu som sa stretol so sudcami Ústavného súdu a pýtal som 

sa na ich názor, akým spôsobom k tejto racionalizácii pristúpiť. Táto racionalizácia z ich 

pohľadu a z ich videnia práva je dnes len z úrovne zmeny zákona o meste Košice, ktorý 

samozrejme očakávame, že príde podnet minimálne zo 14 alebo z 20 alebo z 18 

samospráv. Takže bude preskúmaný samozrejme Ústavným súdom a v princípe to je asi 

zopár pohľadov na tento proces. Čiže ste informovaní o tom, čo bolo predložené. Ste 

informovaní o tom, aký bude časový plán a aj o informáciách, ktoré odzneli alebo ktoré 

sa dnes dejú. Ak ste pozorne čítali možno v posledných mesiacoch mediálne informácie, 

ktoré som vždy uverejňoval a vždy zdôvodňoval, prečo by takto to malo byť. Je to naozaj 

vec, ktorej sa treba postaviť, pretože dnes nákladovo asi magistrát vám nepúšťa toľko 

peňazí, koľko chcete. Nie je vylúčené, že ak dôjde k menšiemu počtu mestských častí 

od  roku 2030, dokonca som bol kritizovaný, že prečo nie od roku 2026. Tak verím, že 

budete vidieť aspoň v tom nejakú logiku, aby naozaj náš vzťah nebol nepriateľský, ale 

bol v prvom rade konštruktívny a nastavený. Tak verím, že to efektívne môže dopadnúť. 

Myslím, že som povedal asi každú informáciu. Poprosím vás kľudne o diskusiu. Poprosím 

nie výrazne politicky a stranícky pán viceprimátor, ale konštruktívne. Ďakujem pekne.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Možno ešte, pán poslanec na doplnenie, keďže budete mať 

nejaké ďalšie čítanie, aby aj kolegovia pochopili. Do toho ďalšieho čítania už chcete prísť 

s konkrétnym nejakým modelom, variantom? Pretože teraz rezonuje, ideme navyšovať 

toto, toto, ale už chcete predložiť nejaký variant, o ktorom sa bude hlasovať? Pretože aj 

viackrát to rezonuje, máme tu podanie na Ústavný súd, protest prokurátora. To, čo 

predtým platilo, teda, že to rozhodnutie mohlo prijať mestské zastupiteľstvo, Rada 

starostov a znova rokovanie na mestskom zastupiteľstve o budúcom usporiadaní mesta 

Košice, že by rozhodlo mestské zastupiteľstvo s tým, že nebolo právo referenda vyjadriť 

sa občanom v malých mestských častiach vlastne táto účinnosť zákona bola pozastavená. 

Bolo to napadnuté. Tam momentálne nejaké výsledky a rozhodnutie z Ústavného súdu 

nemáme, čiže na to sa čaká. Na druhej strane chcete niečo prijímať v Národnej rade. Ako? 

Keď v podstate niečo je pozastavené, niečo platilo iné, že tá zmena sa dala robiť  

cez mestské zastupiteľstvo. Čiže ten zákon bol pozmenený. Čiže aby aj toto bolo potom 

vysvetlené ako tou legislatívnou zmenou a či bude platná. Či idete už s konkrétnym 

variantom, lebo kolegov to určite zaujíma, teda ten konkrétny variant do toho ďalšieho 

čítania s tým pozmeňovákom. A na druhej strane to, čo sme aj na mestskej rade hovorili, 

lebo padli tu nejaké aj z iného klubu už nejaké podania. Potom sme mali zastupiteľstvo, 

kde sme už prišli s tými modelmi. Ja som predložila 4, niekto 0, niekto proste viac. 

Zastavilo sa to, lebo vyčlenilo sa 200 tis. EUR na jednu veľkú analýzu už ekonomickú, 



21 

 

 

legislatívnu, čo to všetko bude obnášať. Určite tím na tom pracuje a načo nám bude potom 

analýza? Nás budú pranierovať, že bude mať analýzu, rozhodneme o niečom alebo tá 

analýza nám v čom vám konkrétne pomôže?  

  

p. Šimko, poslanec NR SR: Som presvedčený o tom, že analýza vám nepovie choďte s troma, 

piatimi, desiatimi mestskými časťami. Analýza vám len povie, aké môžu byť úspory. 

Analýza vám povie, čo s kompetenciami. Verím tomu, že to tam je. A práve to má 

implementovať manažér, volený viceprimátor, ktorý toto má mať na starosti, aby 

komunikoval s mestskými časťami, s mestskými poslancami, aby naozaj mal v rukách aj 

nástroj analytický, čiže analýzu. Na druhej strane mal aparát, čiže dosah na právne 

oddelenie, organizačné a všetky dane, poplatky, čokoľvek, čo bude potrebovať na svoje 

rozhodnutie. A v neposlednom rade aj kompetencie, ktoré sú dosť výrazne kritizované. 

Ja som včera s generálnym riaditeľom sekcie fondov z MIRRI mal debatu na Úrade vlády, 

ktorý povedal, že má od nejakého starostu z Košíc, nepovedal mi meno, ale môžem 

dedukovať, informáciu, že teda má veľa kompetencií, nemá peniaze a je to disproporčné, 

vzhľadom na rôzne mestské časti. Hovorím, áno, je to dnes tak, je to krivý model. 

Povedzme si otvorene, niekto má škôlky, niekto škôlky nemá. Niekto si rieši chodníky, 

cesty, niekto nie je. Proste, je to naozaj vec, ktorá by mala byť rovná. Ja sa dodnes divím, 

že ombudsman alebo niekto, kto toto má mať na starosti alebo napr. aj prokurátor nerieši 

práve túto skrivodlivosť voči obyvateľom inej mestskej časti, aj voči kompetenciám 

starostu, ale tak to je už dnes po tých 30 rokoch asi jedno. Diskutoval som aj s predošlými 

primátormi, naozaj hovorím množné číslo, aby ste si nemysleli, že som sa zúžil na 

dnešného predsedu parlamentu, ktorý sa vyjadrili v prospech tejto aktivity a naozaj vidia 

možnosti úspor. Ako som spomínal, človek, ktorý by mal mať na starosti mestské časti, 

by mal komunikovať s každou mestskou časťou. Opodstatnenosť pri, na jednej strane 

opustení radou mestskej časti, čiže ak niekto ide do dôchodku a opodstatnenosť toho, či 

ho vôbec nahradiť novou persónou. Tabuľkovo hovorím a nákladovo jasné, že 

v  Šebastovciach asi nemáte 5 osobové právne oddelenie, ale sú možno mestské časti, kde 

majú viacej ľudí a ak to vie charakteristicky blízka mestská časť prevziať túto agendu a 

vie ju zdieľať pre menšiu mestskú časť, tak je to v prvom rade úspora prevádzková. 

V  druhom rade je to úspora aj na odstupnom, pretože ten rok 2030 sa síce nerodil ľahko, 

ale podliehal aj komunikácii s občanmi a tá mnohokrát bola na jednej strane, áno, urobme 

to, na druhej strane, čo bude s tými ľuďmi? Je dnes 400-500 ľudí na mestských častiach 

dokopy sumárne cez matriky, cez všetky možné spôsoby zamestnávania a to sú tiež ľudia, 

ktorí 20 rokov možno pracovali v úrade, sú veľmi kvalitní. Nikdy som nespochybnil ich 

opodstatnenosť, ale v princípe, ak takýto človek má 55, 58 rokov a ostane na dlažbe, dnes 

nie je veľmi komfortné na jednej strane rozpočtovo mu dávať odstupné, pretože 

predstavte si, že 300-400 ľudí by ste mali prepustiť, tak na odstupnom to bude v prvom 

roku možno 5-8-10 mil. EUR. Ja neviem, aké majú dnes platy, ale pri vôli šetriť nakoniec 

dôjde k nárastu nákladov a to sa stalo mnohokrát aj na niektorých ministerstvách. 

Zredukovali o pár desiatok ľudí a zrazu zistili, že majú výdavky na platy vyššie, ako ich 

mali rok predtým, keď mali väčší počet ľudí. Takže tento stop stav by mal mať na starosti 

naozaj človek, ktorý to bude sledovať, bude zodpovedný nákladovo aj vedeniu mesta 

a  bude zodpovedný aj obyvateľom, aby ušetrené peniaze sa mohli investovať 

do  akéhokoľvek rozvoja. Ďakujem.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Ďakujem, pán poslanec. Hlásil sa pán viceprimátor.  

  

p. Gibóda, námestník primátora mesta: Ďakujem pekne. Poďme teda ku faktickým veciam, 

nebyť osobný, ako ste povedal. Pán poslanec, ja vás tu opäť raz vítam a som rád, že 
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chodíte s kolegami diskutovať. Po mestskej rade ste dostal prísľub, že vám z prostredia 

kancelárie primátora budú zaslané informácie o tej štúdii, resp. aj tej analýze, ktorá sa 

vypracováva. Ja vám odporúčam si to pozrieť, pretože mnohí starostovia sa podieľali  

pri tom, keď sa finálne definovali tie podmienky, aby ste nemusel už znova hovoriť, že 

neviete, čo tam je, ale dúfate, že to tam je. A čo sa týka toho, že chcete zrovnoprávňovať 

postavenie obyvateľov mestských častí a ja chápem a kvitujem aj ten, z určitého pohľadu 

ten zámer, aby aj tieto menšie mestské časti mali svojho priameho zástupcu, ale napr. ja 

z mestskej časti Sever môžem rovnako dostať tú otázku, že čo obyvateľ Kalvárie, čo 

obyvateľ Podhradovej, čo obyvateľ Mieru a tak môžem vymenovať niekoľko častí, ktoré 

môžu si povedať, že prečo sa neosamostatníme a nemáme vlastného poslanca mesta? 

A  chcem vás rovnako aj upriamiť na oznámenie o výsledkoch prieskumu a výzva 

na  prijatie opatrení, ktorú mesto Košice dostalo od verejného ochrancu práv práve v máji 

tohto roku, ktorý poukazuje, že už aj dnešný systém rozdelenia týchto volebných 

obvodov, ktorý len chcem podotknúť, sme zdedili po našich predchodcoch a po pánovi 

primátorovi Rašimu, ktorý aj vy sám ste obhajoval, že to bolo niečo, čo ste predkladal 

alebo podieľal sa na tom materiáli, že je neférový voči obyvateľom. Pretože dáva rôznu 

formu váhu hlasu obyvateľa jednej a inej mestskej časti. Čiže toto je niečo, čo reálne ešte 

pred nami stojí, aby sme sa, či tak alebo onak s tým mali zapodievať, aby sme neboli 

obviňovaní z toho, že ten obyvateľ jednej mestskej časti má inú váhu jeho hlas ako 

obyvateľ inej mestskej časti. Čiže toto len, keď sa púšťate do tejto debaty a už nechcem 

sa púšťať do debaty o odmenách, lebo keď chcete rušiť nejaké, nejaké ustanovenia 

zákona, no tak treba si pozrieť aj zákon o obecnom zriadení, aký je vlastne rozdiel medzi 

tým, ako je to definované v tomto zákone o meste Košice, kedy to bolo sprísňované, prečo 

a za akých okolností a ako je to definované v zákone o obecnom zriadení. A opäť, 

nariaďovať mestu Košice, na čo má použiť tretieho námestníka, to už sme tu mali okolo 

roku 2007. Poslanci vládnej, vtedy strany navrhli zrušiť námestníka primátora. Čiže dnes 

by sme mali sa zaoberať my sami sebou a mesto Košice, ako bolo už povedané, aj z úst 

pani predsedníčky, prijalo kroky, aby sme dospeli k nejakému rozhodnutiu. Na konci dňa, 

ako všetci povedali k politickému, ale aby sme mali ten dátový základ a mám pocit, že tu 

ideme z bubnom na zajace, len aby sme niečo predložili, ale nemáme ešte tie dáta, ktoré 

k tomu potrebujeme. A ja rozumiem mojim kolegom, ktorí my protirečia, že sú to 

vyhodené peniaze a pod., ale myslím si, že ak chceme presvedčiť aj obyvateľov, že 

akékoľvek rozhodnutie prijímame, je to správne, tak musíme mať k tomu nejaký podklad. 

A k tomu zatiaľ chýbajú informácie a tak isto aj k tomu, čo chcete predložiť v druhom 

čítaní a keďže ste na mestskej rade, prisľúbil, že informácie a veci, ktoré chcete predložiť 

v druhom čítaní, poskytnete zástupcom mesta a poslancom mesta, tak dúfam, že sa to 

udeje skôr, ako keď to predložíte do Národnej rady. Ďakujem.  

  

p. Šimko, poslanec NR SR: Ďakujem pekne. Dovoľte, aby som zareagoval, pán námestník. 

Máme obrovskú výhodu, že máme zákon o meste Košice a Bratislavčania majú tiež 

obrovskú výhodu, že majú zákon o Bratislave a v ňom sa píše: „Počet poslancov volených 

v jednotlivých mestských častiach určí mestské zastupiteľstvo podľa podielu počtu 

obyvateľov mestskej časti na celkovom počte obyvateľov hlavného mesta, pričom každá 

z nich má v mestskom zastupiteľstve aspoň jedného poslanca.“. Neviem, či ombudsman 

poslal aj takúto informáciu do menších mestských častí v Bratislave, ale ak ju pošle sem, 

tak z hľadiska štandardov alebo toho, čím sa riadi celé Slovensko, má pravdu. Z hľadiska 

lex specialis si to upravuje dané mesto po svojom. Na druhej strane analýzu, ja som 

spochybňoval len ten čas, kedy má byť dodaná. To, že bude mať svoje informácie, je 

úplne oprávnené, že niekto to aj z politologického, aj z ekonomického hľadiska, aj  

z právneho, kompetenčného analyzuje. Ja verím, že bude naozaj dobrým podkladom a to, 
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či bude mať tretieho viceprimátora alebo námestníka podľa znenia zákona mesto Košice 

alebo nie, je to vec zákona. A vďaka Bohu, že ho máme. Dokonca sa udialo aj, že bola 

chuť zrušiť zákon o meste Košice, za čo určite nie som a som absolútne proti tomu, 

pretože máme tu výsadu, mať pri takom veľkom meste svoj pohľad na veci, svoje 

špecifiká a nemyslím si, že ísť už dnes do debát o tom, že ako viete, v 90. rokoch bolo  

80 mestských poslancov. Nejaké náklady na nich boli. Dnes má mestský poslanec  

v Košiciach takmer dvojnásobnú odmenu oproti poslancovi v Bratislave. Buď sa 

normálne dohodneme alebo bude mať normálne takú, ako všade. Je to na vás, hej? Čiže 

tá mediácia nášho rozhovoru a našich prístupov k tomu môže mať niekoľko úrovní. 

Ďakujem pekne.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dobre, ja som sa síce prihlásila faktickou, že doplním aj 

pána námestníka, pretože naozaj z tých zasadnutí bolo dosť veľa a teda mnohí sme si 

považovali práve tú analýzu za taký kľúčový a strategický dokument, ktorý, ako dnes 

bolo povedané, určite nám neprikáže, že poď touto cestou, ale minimálne, že nám ukáže 

tie rôzne varianty. Či už ekonomických modelov, či už rôznych variantov, či už 

legislatívy a všetkých tých krokov, ako by to mesto a to usporiadanie malo v budúcnosti 

vyzerať v ďalších rokoch a samozrejme, bolo by to na konci dňa výber medzi 

jednotlivými variantami. Opäť politické rozhodnutie, pretože budeme mať nejaký variant, 

budeme mať nejakú analýzu, nejaký dokument. Kolegovia, rozprava je otvorená, ak chce 

ešte sa niekto pána poslanca opýtať. Nech sa páči.  

  

p. Balčík, starosta MČ Košice - Kavečany: Dobrý deň, ďakujem pekne za slovo. Ja by som sa 

teda rád opýtal pána poslanca, že kedy v tom druhom čítaní, keď som tomu správne 

porozumel, má byť predložená príloha k zákonu a v tej prílohe zákona bude vlastne 

vymenované počet mestských častí, ktoré majú teda byť v Košiciach do budúcna od roku 

2030. A proste, ja neviem a zrejme to ešte asi nie je pripravené, resp. je to pripravené, ale 

nie je to predložené. Vy o tom viete a my o tom nevieme. Či by ste mohli byť v tomto 

konkrétnejší, to je jedna vec. A druhá vec je tá, že proste, ako spomínala pani 

predsedníčka, ten zákon o meste Košice bol napadnutý Ústavným súdom. Ústavný súd 

tam vytkol to, že všetky obce na Slovensku, vrátane mesta Bratislavy, majú právo  

v referende, resp. obyvatelia mestskej časti majú právo v referende odmietnuť zlučovanie, 

spájanie, zánik alebo akékoľvek nakladanie s mestskou časťou ako správnym subjektom. 

Takže ako sa váš návrh zákona, resp. vaša novela zákona dotýka práve tejto otázky? 

Ďakujem pekne.  

  

p. Šimko, poslanec NR SR: Ďakujem. Po prvom čítaní bude zosúladený pohľad mesta  

na niektoré veci, pretože sú tam možno nejaké drobnosti, ktoré dnes, nebudem vám ich 

čítať, nemajú na vás žiaden vplyv, ale na možno nejakú administráciu procesov  

a na nejaké právne istoty z hľadiska mesta vplyv majú. Sú tam fakt, že technikálie. Pohľad 

mesta bol dať viceprimátora na 50 tis. obyvateľov každých začatých v mestskej časti.  

Z môjho pohľadu je to málo. My sme mali pripravený ten počet na každých začatých 

30 tis. obyvateľov. Z prozaického dôvodu budem teraz, ako nechcem byť osobný, ale 

konkrétne poviem napr. Košice 4 by mala by mal vicestarostu alebo námestníka, ktorý by 

mohol mať územne na starosti alebo tematicky na starosti konkrétne veci. A ak má pamäť 

neklame, mohol by ich mať dvoch, na terase by boli traja. Tak z môjho pohľadu aj dnes 

veľmi skúsení starostovia, ktorí svoju robotu robia dobre, by mohli mať na starosti tieto 

jednotky, ktoré dnes sú možno menšími mestskými časťami a po novom bude mať viacej 

tých jednotiek na starosti. Nechcem hovoriť konkrétne, ale napr. starosta Barce by bol 

zodpovedný za Šebastovce, Opátske, Barcu. Len modelujem, že čo má logiku. Pretože 
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mnohí na to nazerajú, nás škrtnú a nebudeme už v styku s tými ľuďmi. Práve budete mať 

viacej tých možností a z môjho pohľadu toto by mohlo byť fér. Teraz poviem 

ekonomicky, možno dnes starosta malej mestskej časti je zatriedený v nejakej kategórii, 

ale ako vicestarosta väčšej mestskej časti bude v inej kategórii, ak mi rozumiete. A druhá 

otázka bola, prepáčte?  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: O tom modeli, že ktorý bude predložený, že koľko tých 

okresov budeme mať v meste alebo mestských časti? Lebo mestská časť nezanikne, keď 

si tam 700 rokov.  

  

p. Šimko, poslanec NR SR: Bude sa volať miestnou časťou.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: A koľko tých okresov budeme mať? Teda to územné 

členenie, aké bude?  

  

p. Šimko, poslanec NR SR: 6-4. To dnes nie je dohodnuté ani s mestom Košice. Takže budeme 

to cez rôzne iné atribúty zohľadňovať, aby to bolo v poriadku. Dnes, keď si rozkliknete 

súčasné znenie zákona o meste Košice, tak sú tam jednotlivé body, ktoré sú neviditeľné, 

keď nedáte konsolidované, ako prebiehalo. A tie, ktoré nie sú viditeľné, nie sú aktívne 

alebo nie sú platné, kým nie je tá účinnosť buď spustená, čiže je to pozastavené. 

Najčistejší spôsob je urobiť zmenu zákona. Nie je dotknuté ani pozastavenie jednotlivých 

bodov zákona. To, čo dnes ako keby vytkol Ústavný súd alebo bolo začaté konanie.  

Na druhej strane, ak by prišiel podnet a nejaký bod pozastaví, no tak ho pozastaví, hej? 

Môže pozastaviť celú prílohu, ja neviem, ale snažíme sa to urobiť tak, aby to nebolo 

spochybňované a verte mi, že dnes v dnešnom stave budem na strane toho, aby bolo viac 

demokratické zastúpenie, aby na menší počet obyvateľov bolo viacej vicestarostov, 

pretože dôjde k disproporcii manažérskej. Nie tej, či bude na toho človeka viac peňazí 

alebo dôjde k tomu, že bude menej obyvateľov, ale manažérskej. Keď niekto bude mať 

územie na starosti, poviem od Šace po Moldavskú ulicu napr. starosta Šace, lebo má 

najväčší obvod, tak ho asi prirodzene môžu zvoliť za poslanca miestnej časti alebo 

mestskej časti Košice 2, teraz dedukujem, tak asi by mohol mať na starosti ako 

vicestarosta takúto lokalitu. Ja hovorím príklad, aby sme sa chápali. Ďakujem.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Nech sa páči, pán starosta.  

  

p. Balčík, starosta MČ Košice - Kavečany: A zaoberali ste sa aj takou vecou, ako sú majetky 

mestských častí, že čo s majetkami mesta? Ostanú v mestských častiach administratívne 

budovy, kultúrne domy. Ako s nimi bude naložené?  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Cintoríny, verejné priestranstvá.  

  

p. Balčík, starosta MČ Košice - Kavečany: Akože strašne mnoho tých vecí je. Verejné 

osvetlenie, športoviská, budovy, kultúrne domy, obecné úrady.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Toto mala vygenerovať analýza, všetky tie prevádzkové 

náklady.  

  

p. Balčík, starosta MČ Košice - Kavečany: Možno aj iné komerčné prevádzky, ktoré mestské 

časti v minulosti nakúpili. Čiže nejaké obchodné centrá.  
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p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dobre, hlási sa pán starosta Vrchota.  

  

p. Vrchota, starosta MČ Košice - Západ: Faktická poznámka. Ja len 2 rýchle otázky. Prvá otázka 

je, že aký je teda ten počet mestských častí, ktorý bude navrhovaný v druhom čítaní.  

  

p. Šimko, poslanec NR SR: Po prvom čítaní budem veľmi rád, keď budem môcť sem prísť  

a prediskutujeme si to. Dobre?  

  

p. Vrchota, starosta MČ Košice - Západ: Faktická poznámka. Čiže 4 alebo 6?  

  

p. Šimko, poslanec NR SR: Po prvom čítaní sa tu opäť stretneme. Verím, že budete mať nejakú 

Radu starostov.  

  

p. Vrchota, starosta MČ Košice - Západ: Faktická poznámka. Lebo my momentálne tým, že 

Ústavný súd pozastavil účinnosť zákona, nemôžeme o tom rokovať. Je tam reálne,  

že zákonná prekážka, že nemôžeme o tom rokovať. Nebolo by to v súlade so zákonom. 

To znamená, že mestské zastupiteľstvo nejaké uznesenie nevie prijať. Rovnako ani Rada 

starostov a rovnako ani mestská rada. Tým, že je pozastavená účinnosť, nemáme na to 

vlastne kompetenciu, aby sme o tomto mohli rokovať.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Rokovať môžme, ale prijať nie.  

  

p. Šimko, poslanec NR SR: Dajte si bod do prerokovania bodu a rokujte 3 dni a zhodnite sa  

na niečom zdvihnutím rúk. Ohľadom majetku ešte zodpoviem. Úplne na začiatku toho 

celého, filozoficky je hlavne jedna podstatná vec. Dnes máte právnu subjektivitu, ako 

starostovia, máte svoje IČO, máte svoje majetkové karty, budovy, máte svoje akciovky 

alebo akcie v nejakých firmách, ja neviem, podiely. Po obchodno-ekonomickej stránke je 

dnes mestská časť firma, keď to tak povieme. Má svoje príjmy síce dotačné alebo 

príspevkové a na druhej strane má aj svoje výdavky. A to bude potrebné urobiť nie  

22-krát, ale pravdepodobne 22-krát možno nejaký audit, bude potrebné urobiť audit  

v zmysle účtovníctva. Myslím, že mesto tomu podlieha, ale neviem, či mestské časti tomu 

podliehajú. Následne bude potrebné urobiť fúzie jednotlivých firiem alebo jednotlivých 

IČO, ktoré budú mať byť pospájané. Preto ten čas bude takýto. Preto nie zbrklo, ale 

zodpovedne by mal ten budúci starosta mať istotu, že mu prešli buď majetky priamo  

k nemu do mestskej časti alebo ak ten viceprimátor, ktorý bude mať aj analýzu, 

predpokladám, že obsahuje aj takéto informácie, lebo ten majetok nie je malý  

a mnohokrát aj záväzkový majetok typu, že staráte sa, či už o cintoríny a ďalšie úvery, 

samozrejme. To má byť pre vás človek, ktorý bude zodpovedný voči rozpočtu, voči 

vedeniu mesta alebo je zodpovedný aj tým obyvateľom, ktorej mestskej časti sa to týka. 

Tretí námestník, ktorý má mať de facto byť manažér preto, aby dohliadol na tú fúziu, 

ktorá má prebehnúť aj majetková, aj právna, aj záväzková, aj úverová. A mal by naozaj 

priniesť odpovede aj na mnohé veci, ktoré dnes nemusíte vy vedieť. Nie je to vaša 

povinnosť, mal by tu mať na to odborný aparát. Preto tu je asi 500 ľudí, aby mu s tým 

pomohli. Ďakujem pekne.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: S vystúpením sa prihlásil pán starosta Košickej Novej Vsi 

Michal Krcho, nech sa páči.  

  

p. Krcho, starosta MČ Košice - Košická Nová Ves: Ďakujem. Mňa aby zaujímalo, ja som 

počúval pána poslanca Šimka poslancom Národnej rady, uvažuje sa, myslím, že je to 
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na  stole. Ich návrh bol 6 mestských častí. Stále sa tým operuje, nebránia sa iným počtom, 

ale toto je ich, dá sa povedať, to jadro. Ak majú byť starostovia vicestarostia 6x3 je 18. 

Teraz je 22 starostov. Bude ich 18+1 námestník a 10 poslancov. A stále je operované, 

každý operuje, vy s tým operujete, pán Sitkár operuje a všetci hovoria, že 22 starostov je 

veľa, prežierači, sú zbytoční. A my v podstate na druhej strane reálne, keď občanovi 

ukážem, tak zoberiem 22 starostov, ale dám ti 18 ďalších, ktorí budú ešte na počet 

obyvateľov mať vyššie platy ako tí starostovia, ktorí sú tu v malých mestských častiach. 

Čiže tam financie nie. Druhá vec je, nikto sa nezoberá tým, že kompetencie. Prečo 

nejdeme týmto smerom? Vyriešme kompetencie, aby nebol občan malej mestskej časti 

ináč postavený ako ten vo veľkej mestskej časti. Lebo tie kompetencie tam nie sú. Pýtam 

sa, prečo? V čom je občan Prešova lepší ako občan Košíc? Prečo on si zaslúži vyššiu 

podielovú daň na seba ako občan Košíc? Prečo toto neriešite? Tieto rozdiely? Viete robiť 

rozdiely medzi občanmi malej a veľkej mestské časti. Tu nie sú rozdiely. Všetci žijeme 

v  Košiciach, to si treba uvedomiť. My sme Košičania. Čiže rozdiely tu robiť no netreba. 

Rozdiely sú len v kompetenciách a vo vedení. Ďalej, vy prichádzate s návrhom. Teraz 

počúvame, nemajme volebné obdobie do roku 2026, majme do 2027. Nemajme 8 krajov, 

majme 4 kraje. Bolo povedané, táto zmena zákona o meste Košice bude nákladovo stáť 

minimálne 10 mil. EUR v prvom volebnom období, resp. v prvom roku. Aká úspora? 

K  čomu to bude na ďalšie roky? Ako, jak toto vy chcete odprezentovať, že ako ste 

ušetrili? Lebo jak počítam, tak počítam, no nebude tam úspora. Tu problém nie je počet 

starostov alebo mestských častí. V tom problém nie je. My mám jeden balík peňazí a 

z  toho gazdujeme mesto Košice. A vy si myslíte, že vy keď zrušíte mestské časti a nebude 

22 starostov, ale bude dokopy manažérov 18 alebo 19, aká tam bude úspora? Na konci 

dňa poviete si, že úspora nie je, mesto Košice to stojí viacej, ale prijali sme zákon a vy 

s  tým žite. Ale tak, ako ste povedali, že lepší starosta môže byť, môže mať obvod 4 alebo 

2, ako čokoľvek. Len nezabúdajte, sú voľby demokratické. Dneska sme tu, zajtra tu 

nemusíme byť tak ako ja, ani vy. To znamená, vy nemôžete už teraz rozdeľovať funkcie 

a povedať, tak ten starosta bude tam, bude šikovný. No nie. A ja vás chytám za slovíčka. 

Čiže pri týchto vyjadreniach treba byť opatrný, pretože to nie je sranda. A zatiaľ, čo vy 

rozprávate, poviete, 10  tis. ľudí v meste Košice vám povedalo svoj názor. 

No  nepreukázali ste to ani podpismi, ani ničím, ale ste to povedali. Podľa mňa vyriešme 

si kompetencie, peniaze sú a riešiť treba peniaze nielenže v Košiciach. My máme nejaký 

pilotný program pre celé Slovensko? Riešite centrálne zóny, spájate obce, okej, tomu sa 

venujte. Tam to potrebujú, kde má obec 500 obyvateľov, 40, 30 a nevie tam urobiť nič. 

Tak toto je podstatné, aby tí ľudia tam prežili a aj tá kultúra, aj vybavenosť sa zlepšila. 

Ale že vy vidíte problém v Košiciach, že je 22? No ja neviem, buď ja si dám tú námahu 

alebo niekto si dá tú námahu to porovnať s čím prichádzate vy a čo to prinesie a vám 

garantujem, že tam úspora nebude žiadna. Ďakujem.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Ak sa vrátime ku kompetenciám, tak my tie finančné 

prostriedky budeme musieť vraziť do kompetencií. Mesto Košice zhruba na podielových 

daniach, všetkých príjmoch a cashi, ktoré má, má takmer 190 mil. EUR a mestské časti 

stoja v súčasnosti 15,6 mil., z toho 14 malých mestských častí o to mesto nemusí ani 

zakopnúť, pretože tí robia full servis. Všetko, od svetiel, cintorínov, všetkého. A potom 

máme presne, ako tu dnes bolo spomínané, nedoriešený ten kompetenčný marazmus, kde 

tie práve veľké mestské časti, aj keď dnes podľa štatútu to môžu robiť, mnohé aj robia, 

potrebujú posilniť tie kompetencie a práve pridať finančné prostriedky do rozvoja tých 

mestských častí a toho, čo mali zabezpečovať. Čiže možno by sme sa mali vrátiť k tomu, 

čo v meste Košice nefunguje a ako by sme si predstavovali, aby to fungovalo. Je to vždy 

na konci dňa len o finančných prostriedkoch. Dnes správa magistrátu je na úrovni 
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18  mil.  EUR. Čiže samotný chod magistrátu a + ešte iné kapitoly, keď tam narátam, 

presiahneme 22  mil., čiže je oveľa vyššia ako tých 22 mestských častí, ktoré tu neustále 

a pranieruje sa, politicky sa naozaj tak orientuje potom a veľmi to zle vyznieva, že tie 

mestské časti sú nejakým prežieračom finančných prostriedkov, ale nie je to, kolegovia, 

pravda. Nech sa páči, pán Krcho.  

  

p. Krcho, starosta MČ Košice - Košická Nová Ves: No áno, ale tak týmto spôsobom zrušme 

prednostov, nech nie sú prednostovia. Však taký starosta, či je malej alebo veľkej 

mestskej časti, si vie zariadiť svoj čas, nepotrebuje prednostu, keď chceme šetriť. Ďalej 

peniaze. Stále jeden balík peňazí. Vždy je to podiel na občana, je to jedno vrecko. 

Kompetencie. No ak sa zoberú kompetencie, že mestské časti veľké si budú robiť cesty, 

chodníky, tak mesto Košice má vyčlenené na to peniaze momentálne v hodnote  

2-3-4  mil. No tak len nebude to realizovať mesto, pôjde to na toto. Ideš kosiť? Máme 

mestskú zeleň. No hoc smola, možno ten podnik zanikne, ale dávame tam 8 mil. Keď sa 

to rozdelí, tak to pôjde tam. Čiže peniaze na to sú. Lebo stále my hovoríme len o jedných 

peniazoch. Tu skôr hovorím, že tých peňazí je málo. Čiže nie je problém, ako tu v meste 

Košice budeme hospodáriť, rozdeľovať peniaze. Ale tých peňazí potrebujeme do tých 

samospráv dostať viacej, lebo zatiaľ sa len berú peniaze. Každú zmenou legislatívy, len 

tie samosprávy krvácajú a toto by trebalo zastaviť na úrovni štátu, aj dofinancovať 

a  potom môžu fungovať.  

  

p. Šimko, poslanec NR SR: Dovolím si zareagovať, keď môžem. Ak ste ma pozornejšie 

počúvali, tak by mali byť nejakým spôsobom zrovnoprávnené oproti tej disproporcii, 

ktorá tu je dnes. Viete, ja mám tú výhodu, že od roku 2010 som pôsobil aj v tejto štruktúre. 

Síce nie ako úradník, ale mal som tu možnosť vidieť tieto pomery a už vtedy bola debata, 

čo bolo skôr. Vajce alebo sliepka? Či najprv dať kompetencie, či menej mestských 

častí?Verte mi, ten prechod bude postupný. Ten prechod má mať na zreteli aj 

kompetencie a prečítam vám aj uznesenie vlády, ktoré bude predložené v roku 2025 

na  výjazdovke. V zmysle dlhodobej stratégie znižovania výdavkov na chod aparátov 

úradov, napredujúcej elektronizácie administratívnych služieb, racionalizácie 

dvojstupňovej samosprávy v druhom najväčšom meste Slovenskej republiky v Košiciach, 

dlhodobej konsolidačnej politiky, odstránenia rozdielov mestských častí, rozdielov 

mestských častí v kompetenciách Vláda SR ukladá úlohu súčinnosti orgánov štátnej 

správy, verejnej správy, samosprávy Košíc na tejto racionalizácii a otvorení volebných 

obvodov tak, aby bol v mestskom zastupiteľstve v Košiciach zastúpený mestský poslanec 

z každej mestskej a miestnej časti. Myslím si, že férovejší prístup k riešeniu aj 

spomenutých kompetencií by sme mohli naformulovať na 10 spôsob, ale mám za to, že 

súčinnosť Ministerstva vnútra aj preneseným orgánom, teda Okresným úradom bude 

maximálne zabezpečená.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Od nasledujúceho volebného obdobia?  

  

p. Šimko, poslanec NR SR: To je trvalá úloha.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dobre, kolegovia, ešte kým máme tu pána poslanca, tie 

3  minútky. Pani starostka Sukeníková.  

  

p. Súkeníková, starostka MČ Košice - Juh: Faktická poznámka. Ďakujem za slovo. Súhlasím 

s  pani predsedníčkou, že treba správne prerozdeliť kompetencie, lebo my naháňame, my 

urgujeme či zeleň, či čistotu, či verejné osvetlenie. A veľakrát ten starosta jej bitý, že pán 
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starosta vy zabezpečte na čo ste tu, veď ste od toho volený, aby vy ste zabezpečili. Nie je 

mesto Košice, nie KOSIT, starosta a potom starosta naháňa pol magistrátu, aby bola 

zabezpečená, že či čistota alebo správa zelene. A to len pár metrov od centra mesta, 

od  turistického centra mesta, napr. na Fejovej neustále problémy máme alebo na Južnej 

triede a to je aj vizitka, ako vyzerajú Košice. A keby sme mali správne prerozdelené 

kompetencie, tak ten starosta to vie ihneď riešiť.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Zmeňme štatút. Toto nám umožňuje legislatíva. Nech sa 

páči, pán starosta Krcho.  

  

p. Krcho, starosta MČ Košice - Košická Nová Ves: Pán poslanec povedal, že bude výjazdové 

rokovanie v Okrese Trebišov 24.09, tak možno by bolo pekné, vhodné a milé, keby ste si 

to ďalšie rokovanie urobili v meste Košice. Myslím, že by to bolo vhodné na tému, keď 

mesto Košice má byť jedným z bodov rokovania Národnej rady. Rokujete na výjazdových 

rokovaniach, prijímate uznesenia o meste Košice, no tak myslím si, že je to dosť téma, 

keď sa dotýka Košíc, že by ste tu aj, nechcem zastupovať pána primátora, či by vás pozval 

a myslím, že aj pozýva, ale povedať svojim kolegom bývalým, že aj to výjazdové 

rokovania do Košíc by sa hodilo. Ďakujem.  

  

p. Šimko, poslanec NR SR: V princípe, bude to výjazdové rokovanie vlády a v Národnej rade 

bude postup tejto zákonnej úpravy. Plán výjazdových vlád bude zverejnený na budúci rok 

a bude pravdepodobne Košice okolie a Košice v jednom balíku. Predpokladám, že 

v  Košiciach by to malo, možno to bude aj pri Košiciach, ale v princípe bude myslené 

určite aj na druhé najväčšie mesto. Dámy a páni, ospravedlňujem sa, musím ísť. 

O  18  min. mám stretnutie a nechcem tam meškať. Ak máte vy nejakú informáciu, kľudne 

mi ju pošlite do mailu. Pán starosta Babušík mi už aj niečo poslal, takže toho verejného 

ochrancu práv som videl a môžme sa ešte stretnúť. Po prvom čítaní prídem určite na Radu 

starostov. Ďakujem vám veľmi pekne a pekný deň Vám prajem.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dobre kolegovia, ďakujem pekne.  

- - - 

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Ideme ďalej. Pokračujeme bodmi č. 38 až 45:  

  

38. Odpočet plnenia koncepcie riadenia a rozvoja Mestskej polície mesta Košice – plnenie 

uznesenia Mestského zastupiteľstva v Košiciach č. 290 zo dňa 12. – 13. decembra 2019, 

39. Informatívna správa o činnosti konateľa a riaditeľa BPMK, s. r. o. a Odpočet činnosti 

povereného generálneho riaditeľa Dopravného podniku mesta Košice - plnenie uznesení 

Mestského zastupiteľstva v Košiciach, 

40. Výročná správa Creative Industry Košice n.o. za rok 2024, 

41. Monitorovacia správa Stratégie kultúry a kreatívnych odvetví mesta Košice na roky 2021–

2027 a jej aktualizácia, 

42. Zapojenie mesta Košice ako partnera do projektu „Výskum inovatívnych kompozitných 

materiálov v oblasti druhotného využitia odpadov s pozitívnym environmentálnym 

vplyvom, 

43. Polievka sv. Alžbety 2025 - vyhlásenie dobrovoľnej zbierky a ustanovenie jej podmienok, 

44. Primátorský punč 2025 - vyhlásenie dobrovoľnej zbierky a ustanovenie jej podmienok, 

45. Informácia o preskúmaní územno-plánovacej dokumentácie KOŠICE.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: K bodu č. 38 sme mestskej rade aj prijímali uznesenie. Mali 
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sme tam viacerí vlastne požiadavku, čo sa týka Mestskej polície, navýšenia počtu 

príslušníkov, materiálno-technického zabezpečenia. Pretože ak si pozriete celú tú analýzu 

alebo tú koncepciu a odpočet, viete vidieť, ako radikálne rapídne sa nám znižuje počet 

príslušníkov Mestskej polície v meste Košice. Faktory boli viaceré, dôvody tiež. Či už 

finančné, personálne. Čiže bola tam požiadavka o navýšenie počtu a navýšenie 

finančných prostriedkov v tejto kapitole v budúcoročnom rozpočte. To je toľko, aby som 

taký sumár urobila. Je niečo, kolegovia, čo vás zaujíma, čo by v podstate ste chceli 

samostatne? Sú to väčšinou tie výročné správy, Primátorský punč, polievka. Dobre, tak 

uzatváram rozpravu k bodom č. 38 až 45 a dávam hlasovať o návrhu na uznesenie: Rada 

starostov odporúča mestskému zastupiteľstvu predložený materiál v bodoch č. 38 až 45 

prerokovať a schváliť podľa predloženého návrhu. Prosím, hlasujme kolegovia.  

  

Hlasovanie č. 11 -  za: 12, proti: 0, zdržalo sa: 0  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Uznesenie bolo schválené. Prechádzame k bodu č. 46:  

  

46. Rokovanie o ponuke spoločnosti CASSOVIAINVEST – CREDIT, a.s. Košice na odpredaj 

Areálu RYBA – ANIČKA v k. ú. Severné Mesto do vlastníctva mesta Košice – informácia.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Máme tu možnosť odkúpiť v tranžách, v splátkovom 

kalendári Areál Rybu - Aničku do vlastníctva. Prebiehajú tam rokovania, čiže materiál sa 

dopracúva, čo na akej sume približne je a v akých následných krokoch. Je to veľké 

územie, veľká plocha, ale pán primátor preto tu ostal, aby vedel uviesť a vysvetliť tento 

materiál, čoho sa to týka.  

  

p. Polaček, primátor mesta: Ďakujem pekne. Ostal som aj preto, lebo tento materiál sa ešte dnes 

dokončuje z pohľadu územného plánovania. Postupne už máme hotové rôzne grafiky, 

materiály, ktoré hovoria, čo tam bolo, jak to bude a čo si predstavujeme. Každopádne tá 

ponuka, ktorú sme dostali pred nejakým približne polrokom, bola na úrovni viac ako 

2,1  mil. EUR. Uznesenie zase znelo, ktoré som aj vlastne vymyslel, lebo som vás chcel 

o ten mandát požiadať, aby sme ešte rokovali a malo to zmysel. Dostali sme sa dnes 

na  úrovni nie 2,1 mil., ale 1,8 mil. aj s DPH. Sme dohodnutí. Ak zastupiteľstvo povie, že 

áno, tak celá tranža by sa urobila na 3 rozpočtové roky. Aj keď ono to vyzerá, že ako keby 

2, tzn. je to koniec roka 2025, stred roka 2026 a začiatok roka 2027. Teda 3 rozpočtové 

roky, ale pre firmu a pre kupujúceho sú to vlastne 2 roky v rámci, v rámci platieb. Dnes 

ešte ekonómovia pripravujú analýzu smerom k tej prvej splátke na úrovni tých 20 %. Čiže 

toto bude súčasť materiálu, že z čoho sa to zaplatí. No a potom vlastne druhá a tretia 

splátka na to máme uznesenie, ktoré hovorí, že z dane za rozvoj zaplatiť tento priestor. 

Veľká výhoda je, že my touto kúpou scelíme komplet majetok v rámci tejto lokality. To 

je prvá vec, veľmi dôležitá. Čiže pre nás to bude mať omnoho väčší význam. No a zároveň 

ÚHA ešte pripravuje, čo všetko a aké funkčné využívanie je možné v tomto priestore 

robiť. Náš plán je nastavený približne asi tak, že v budúcom roku by sme objednali 

geologickú štúdiu, ktorá by mala potvrdiť, na koľko dokážeme energiu spod tohto 

kúpaliska vytiahnuť hore v  rámci či už tepelných čerpadiel alebo iných vecí. Lebo to je 

z pohľadu prevádzky veľmi zásadné a ono nám ukáže potom, či ten rozvoj by mal ísť k 

vode alebo k iným športoviskám. Lebo to nemusí byť len športovisko o vode, aj keď 

kúpalisko tam máme, to treba pochopiteľne rozvíjať. Urobiť tak, aby to bolo zaujímavé 

kúpalisko, ale tu na  základe geologickej štúdie by nám vyšlo, či sa vybrať smerom ku 

akým areálom pre  športové aktivity, či štadióny, či multifunkčná hala, či rozvíjať tie 

vodné športy v  rámci kúpaliska, plavárne alebo sa pohnúť nejakým iným smerom. 
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Následne na jeseň by sme chceli zadať a mať zadanie pre štúdiu uskutočniteľnosti, resp. 

projektového zámeru. No a na jeseň 2027 by sme chceli začať pracovať už s projektovou 

dokumentáciou, na ktorú treba rátať opäť nejaký rok a tam niekde okolo 2027, 2029 

cez  eurofondy a tým, že dnes geológia je zaujímavá v rámci financovania eurofondov, 

tak si myslíme, že toto je cesta, ktorá by mohla tento areál zveľadiť. Územný plán hovorí 

o tom, že to je na rekreáciu, že je to na šport. To sme už schvaľovali ešte v starom 

územnom pláne, kde sme celému tomuto priestoru chceli dať nový impulz. No a teraz 

vlastne má zmysel to napĺňať. Ja neviem odhadnúť, či tá cena je úplne ideálna a najlepšie 

na svete, ale jednoducho ono, ja som sa chcel dostať ešte trošku nižšie. To sú traja 

podnikatelia, tak som chcel, že 3 x 501,5 mil. bez DPH, nakoniec to skočilo na 1,6. Trvalo 

to dlho. Ja si myslím, že cena majetku bude stále, stále len stúpať. Ak sa dobre pamätám, 

rozprávame o ploche 42  tis. m² , ak sa nemýlim, kde cena na štvorak vychádza pod 

40  EUR. Slaneckú sme skupovali za 35  EUR na m² pred 10. rokmi. Čiže jednoducho ja 

si nemyslím, že to lepšie bude. To už je vec majetková, ceny budú rásť a záujem 

samozrejme sa môžete stále niekde pretrvať. Čiže máme jedinečnú možnosť z môjho 

pohľadu. Hľadám presne, kde sú tie štvorce 40  560  m². Takúto obrovskú plochu vlastne 

riešime. Kúpalisko je funkčné, samozrejme, my rátame, že potrebujeme na to, aby sme 

mali projekty, všetko mohli zrevitalizovať, potrebujeme 5 rokov. Tá geológia je veľmi 

zásadná. V tejto chvíli ešte majú zo spoločnosti CASSOVIAINVEST mne a pánovi 

riaditeľovi zaslať, ako v tejto sekunde finančne vychádza prevádzka. Máme potvrdené, 

že majú to nájomcovia a vlastne z toho nájmu ide aj réžia, aj prevádzka samotná. Toto si 

chceme ešte overiť, aby sme si povedali, že 5 rokov, keď to budeme prevádzkovať 

cez  týchto nájomcov, či sme schopní to udržať, aby nás to nestálo nejaké šialené peniaze. 

Samozrejme, aj kúpalisko potrebuje preinvestovať. Možno to, čo médiá zle interpretujú. 

Médiá zabúdajú hovoriť o tom, že ten areál tak, ako ho dnes poznáme, mesto Košice 

predalo bez samotnej reštaurácie. Čiže ak pred 20. rokmi CASSOVIAINVEST to kúpilo, 

nepamätám si, za 800 tis. EUR, nejak tak to bolo. Tak pozor, bez reštaurácie Ryba. 

CASSOVIAINVEST reštauráciu kúpilo v úplne inom konaní, od úplne iného subjektu. 

A celý ten park postupne dali dokopy a pospájali parcely. Čiže tam je ďalšia pridaná 

hodnota, kedy, keď to ešte predával pán prezident Schuster so Zdenkom Trebuľom v tom 

čase, tak vlastne kúpalisko ešte nebolo dokončené, nebolo funkčné, čiže oni ho dostavali 

a dokúpili ďalší majetok. A dnes nám to dávajú vcelku. Takže to je niečo, čo médiá ako 

keby nejak zabúdali povedať.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Čiže v podstate ide o majetok, ktorý sme v minulosti 

vlastnili. Mesto z istých dôvodov v minulosti, teraz už ich neriešime, prečo rozpredalo. 

Nie je to prvýkrát, že sa porozpredávali majetok. Boli nejaké iné vyššie ciele v danom 

čase. Môžme byť radi, že nepovyrastali tam nejaké developerské obrovské nejaké 

zámery, pretože vieme, poznáme to, že tá legislatíva vždy nejakým spôsobom sa dá obísť 

a ak to dobre dopadne, takýto veľký majetok, to je strategicky v meste, voda v meste, 

zeleň a všetko, čo prináša sa môže vrátiť domov. Nie je to ojedinelé, pretože obdobné 

veci, tranže robí aj kraj, kde jednoducho boli v minulosti rozhodnutia k súkromníkom 

a  dnes sa ukázalo, že ten súkromník to nedokáže utiahnuť, nevie tam urobiť tú trvalú 

udržateľnosť a predsa to primárne to mesto, tá obec asi to bude lepšie na konci dňa 

spravovať, ale hlavne aj chrániť. A toto možno je ideálny priestor na rôzne tie ďalšie 

aktivity, ako sú aquaparky, služby pre obyvateľov, trávenie voľného času, relax. 

Kolegovia rozprava je otvorená v tomto bode. Ešte pán primátor, nech sa páči.  

  

p. Polaček, primátor mesta: Ešte pán riaditeľ by vám povedal jeden zásadný argument, prečo 

áno. My dnes máme komplet stavebné povolenie na Mlynský náhon, na jeho revitalizáciu. 
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Tá suma sa pohybuje niekde okolo 20 mil. EUR. Príde aj pán minister Taraba, kde si celý 

projekt chce pozrieť na mieste, kde máme prisľúbené, že sa ministerstvo o toto začína 

zaujímať s tým, že by nám to prefinancovali a vlastne kúpalisko Ryba je začiatok 

Mlynského náhonu. Tam to celé začína. Čiže vedeli by sme vstúpiť aj do tej peknej časti 

a urobiť to tak, aby tá revitalizácia a zároveň to kúpalisko a celý ten areál úplne zvýšila, 

zatraktívnila. Veľkou výhodou oproti tomu, čo ja si myslím, že do budúcna zvýši cenu 

tohto areálu je, že oproti Pri Hati vzniká veľké podnikateľské centrum, obchodné centrum 

s obrovským počtom parkovacích miest. Čiže tento priestor začne byť atraktívni aj 

z  pohľadu dopravy a sme v širšom centre mesta. Čiže podľa mňa dnes už lacnejšie sa to 

nebude dať.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: No určite, však cestujeme po zahraničí a vidíme, že takéto 

všelijaké centrálne parky, zelene a všetko možné je vzácnosťou. Takže toto určite môžem 

nazvať klenotom, ku ktorému môžme prísť. Miloš, máš slovo.  

  

p. Ihnát, starosta MČ Košice - Sídlisko Ťahanovce: Faktická poznámka. Ďakujem veľmi pekne. 

Ja, čo sa týka toho zámeru, ja som už od začiatku tvrdil, že podporujem, ako nech to ide 

vpred. Nech primátor má ten priestor aj s viceprimátormi a s vedením mesta, aby sme sa 

dostali vlastne k nejakému záveru. Som rád, že tá cena padla. Tiež nie som snílek nejaký, 

že teraz budem robiť prieky vlastne a choď ešte nižšie atď. To je blbosť, ale hovorím, 

podporujem aj z hľadiska toho, že mám jedného poslanca, ktorý v kuse o plavárni 

rozprával. A jednoducho tá plaváreň tam je nereálna u nás na Sídlisku Ťahanovce, poviem 

pravdu. Takže toto je tu možnosť, aby sme 3 mestské časti: Dargovských hrdinov, 

Ťahanovce a Sever vlastne, keď zoberieme aj pre všetkých občanov mesta Košice mali 

takúto plaváreň aj s vyhrievanou vodou, keď tu sa bavíme o tom, aj s čerpadlami atď., ale 

podporujem tento zámer. Je na dobrom mieste, je blízko, aj parkovacie miesta sú 

a  tribúny. Presne to, čo hovorí ÚHA a všetky regulatívy, ktoré existujú. Takže 

podporujem a jednoducho budem hlasovať za.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Hlási sa pán starosta Ténai. Nech sa páči, máš slovo.  

  

p. Ténai, starosta MČ Košice - Sever: Ďakujem, pekný deň všetkým prajem. Ja by som len chcel 

upriamiť pozornosť všetkých kolegov, a to aj na mestskom zastupiteľstve poviem, že táto 

celá lokalita sa niekedy volalo PKO (párk kultúry a oddychu). A keď si spomeniete, 

začneme v podstate štadión Lokomotíva, kde je dostupnosť električkou bez problémová. 

Crow aréna, žiaľbohu teraz nefunguje, ale táto hala bola aj využívaná, keď sa aj Steel 

Arena rekonštruovala. Neďaleko potom bolo futbalové ihrisko, ale v tesnej blízkosti sú 

najlepšie tenisové kurty za bývalého Československa, čo povedal pán Hingis, otec 

Martiny Hingisovej, ktorý bol správca pred X rokmi. Takže v bezprostrednej blízkosti je 

aj táto Ryba a myslím si, že celá tá lokalita má obrovský potenciál na aktívne športovo-

voľnočasové vyžitie pre Košičanov, nielen pre obyvateľov mestskej časti Sever, 

Ťahanovce a Dargovských hrdinov, ale aj pre tých ostatných. Myslím si, že táto lokalita 

bude zaujímavá, aj čo sa týka nejakého ďalšieho rozvoja. Pretože aj to, čo tu už odznelo, 

že v podstate v blízkosti je nejaké obchodné centrum. Veľmi dobre viete, že sme si 

nakreslili celú lokalitu a máme odsúhlasenú v rámci územného plánu, ako sa má Anička 

ďalej rozvíjať, tzn. myslíme si, že mohlo by to byť nejaký obrovský priestor s dobrou 

dostupnosťou práve pre to aktívne trávenie voľného času a nezabúdajme, že 

v  bezprostrednej blízkosti týchto pozemkov, o ktorých sa bavíme máme mestské 

pozemky. Máme tam areál Anička, kde je vlastne detské ihrisko. Máme tam prameň, 

pokiaľ sa pamätáte, tak troška ďalej boli niekedy aj gajdové kúpele. Čiže ja si myslím, že 
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nadviazať na túto históriu by sa mohlo a bolo by veľmi vhodné, ak by sme sa týmto 

zapodievali a ak by sme si povedali, že áno, chceme možno aj kúpalisko, chceme aj 

plaváreň. Lebo počuli sme niekoľkokrát tu od kolegov z iných mestských častí, že 

v  podstate obnovme areál Triton, kde je proste problém napr. s pozemkami, ale tu by sme 

vedeli dostať budovu, pozemky a priestor práve na to, aby sme vytvorili obrovský 

potenciál do budúcna na to, aby sme tento priestor mohli efektívne využívať. Pretože 

v  bezprostrednej blízkosti máme pozemky mestského charakteru ďalšie. Ďakujem.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Ďakujeme pán starosta. Nech sa páči, pán starosta Balčík 

s  faktickou.  

  

p. Balčík, starosta MČ Košice - Kavečany: Faktická poznámka. Ďakujem. Ja podporujem ten 

projekt, o ktorom hovoril pán primátor, ale zároveň tiež musím povedať aj to, čo povedal 

Fero Ténai, že všetko je krásne, všetko pekne sa počúva. Len proste rozdrobenosť 

pozemkov je obrovský problém. Do čohokoľvek chceš investovať, na čokoľvek 

potrebuješ k tomu stavebné povolenie, bez vzťahu k pozemkom ti to nikto nedá a keď 

jednu parcelu vlastní 300 ľudí, tak to je obrovský problém. A teraz nehovorím o Rybe, 

ale hovorím o Aničke ako takej.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Určite áno. Hlási sa pán starosta Dominik Babušík, nech 

sa páči.  

  

p. Babušík, starosta MČ Košice - Dargovských hrdinov: Ďakujem. No na začiatok by som sa 

opýtal, ako skončili kúpaliská napr. tento rok, ktoré prevádzkuje mesto? Či v pluse alebo 

v mínuse? Aby sme si to možno vedeli porovnať, pretože tie sezóny sú rôzne, kľudne aj 

za nejaké 3 alebo 5 rokov, lebo boli rôzne obdobia, kde to bolo v pluse, predpokladám, 

že aj v mínuse. A tá druhá vec, aby som možno nejak vysvetlil aj to, prečo moje to 

hlasovanie bolo naposledy, aké bolo a aj teraz som stále na vážkach z jediného dôvodu 

a  to je to, že nemám problém podporiť návrh ako taký, pretože tých kúpalísk mestských 

nie je možno až toľko, ale pán primátor, ku všetkej úcte. Je to pekný zámer, ale obyvatelia 

niektorí v živote nemusia ísť na to kúpalisko, tak isto nemusia ísť na KFA-čko, tak isto 

do NTC-čka, ale po chodníkoch popred všetky tieto objekty, po cestách a rôznych ďalších 

veciach budú chodiť, ale v živote nezavítajú napr. do tých krásnych, nazvime to veľkých 

objektov. Čiže za mňa je základ zamerať sa na základnú údržbu, ktorá sa tu momentálne 

aj skrz niektorých mestských podnikov dostatočne nevykonáva a ako bonus k tomu 

všetkému môžu byť tieto objekty a budovy, ale my nemáme zvládnutú základnú údržbu. 

To je môj názor. Ďakujem.  

  

p. Polaček, primátor mesta: Keď môžem reagovať, pán poslanec. Ja rozumiem, že všetky tieto 

rozvojové zámery sú proti vašej logike, ale poďme si len rozmeniť, čo znamená 

1,6 mil. EUR. To je 1,6 km opravy ciest. Viete koľko máme km ciest v Košiciach? 800. 

Je to 1 km cyklochodníka v zastavanej časti mesta alebo 1,5 možno. Čiže nespasíme 

dopravu takýmto uvažovaním. Do chodníkov sme v tomto roku naliali nejakých  

10-12 mil. EUR aj cez dodávateľské úvery. Však vidíte, už sa robí Rastislavova a ďalšie 

a toto je jedinečné z toho, že ponuka, ktorá je, sa podľa môjho názoru do budúcnosti 

pre  Košičanov oplatí a bolo by nezodpovedné nereagovať na to. Už to bude len drahšie. 

A  pozor, eurofondy, ktoré nie sú na cesty. Na tento typ ciest, o ktorých vy rozprávate, 

neexistujú eurofondy. Ja neopravím Protifašistických bojovníkov za eurofondy, 

neopravíme Rastislavovu za eurofondy. Vy keď chcete opravovať cesty za eurofondy, 

musíte do nich dať nejaké pridané hodnoty v rámci prvkov. Čiže eurofondy nie, ale rozvoj 
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tohto územia ešte do toho roku 2028-2030, lebo 2027 končí eurofondové obdobie  

+ 3 roky, sme schopní zapracovať. Takže poďme, vieme tú investíciu urobiť za cudzie 

peniaze, ale o 3-4 roky, keď sa k tomu vrátime, nielenže cena môže byť iná, premrhaná 

investícia z plánu obnovy a z týchto rôznych fondových vecí môže byť už neurobiteľná. 

Takže ja sa na to dívam aj takto z tohto pohľadu a na druhej strane reagujeme aj na to, 

však sme dnes otvorili veľkú plaváreň a dovolím si povedať, že polovica príspevkov je 

o  tom, že je to stále málo, že prečo len toto? Prečo nerobíme ďalšie plavárne? No a keď 

sa bavíme o gajdovke, tak je tu pán starosta Nigut, ktorý by vám tu zašlú slávu vedel 

opísať. Vieme ísť na peknom historickom základe a môžem vám garantovať, že do volieb 

to nestihnem, aj keby sa predĺžili o rok. Čiže zabudnime. Toto nie je volebná téma. Toto 

je téma pre Košičanov.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dobre, hlási sa pán starosta Ihnát.  

  

p. Ihnát, starosta MČ Košice - Sídlisko Ťahanovce: Faktická poznámka. Ja sa vrátim 

ku pozemkom. Sídlisko Ťahanovce je zosnulé tým, že od socializmu ťaháme alebo 

tlačíme pred sebou buldozér, ktorý hovorí o tom vlastne, že máme takmer 90 % 

nevysporiadaných pozemkov. Nehovoriac pod domami obytnými atď. Čo sa týka 

pozemkov, máme skúsenosti, obrovské skúsenosti s vysporiadaním pozemkov aj 

s viacerými na jednej parcele, čiže napr. aj nájom, keď je. My vieme to robiť, máme 

skúsenosti s tým, ako snáď jediná mestská časť v Košiciach a mesto Košice, keď 

vysporiadava pozemky. Som toho názoru, treba do toho ísť a jednoducho tie pozemky sa 

vysporiadajú. Postupne, pomaličky sa vysporiadajú. Keď sme to dokázali my za 3,5 roka, 

napr. nejaké zámery vysporiadať, ale máme a ideme do stavebného konania. Dá sa to, 

treba len chcieť, nič viac.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Pán starosta Ténai, nech sa páči.  

  

p. Ténai, starosta MČ Košice - Sever: Faktická poznámka. Ja by som možno nadviazal na to, 

čo tu odznelo. My potrebujeme pre obyvateľov vytvárať možnosť na trávenie voľného 

času. Možnosti na to, aby dostávali službu, aby nedostávali, len cesty a chodníky, ale 

dostávali aj tú pridanú hodnotu. Naši obyvatelia mestskej časti si vyžadujú aj to, aby 

vedeli tráviť aktívne tento voľný čas a musím povedať, že tí, ktorí máte nejaký lesopark 

alebo napr. na Furči alebo na Jazere pri hrádzi v podstate alebo pri Hornáde, kde je 

perfektná lokalita, na inline korčuľovanie. Ja som veľmi rád, že práve aj tu na Aničke už 

sa začali obnovovať niektoré veci. A myslím si, že by bolo pre nás, si myslím, 

nezodpovedné, aby sme neuvažovali nad tým, ako priložiť k tým 20 tis. m² v okolí, ktoré 

máme parcely ako mesto, priložiť aj toto ako taký centrálny pozemok s nejakým využitím. 

A to, čo tu odznelo v podstate, či to bude taký šport, onaký šport alebo hentaký,  

v bezprostrednej blízkosti máme zariadenie opatrovateľskej služby, kde sme v decembri 

umiestnili fotovoltické panely, aby sme znížili energetickú náročnosť tejto budovy. Takže 

vieme poskytnúť údaje aj to, koľko sa tam dá vygenerovať energie práve na takýchto 

priestoroch, koľko dní tento rok svietilo slnko a koľko elektriky sa dá vyrobiť 

percentuálne. Takže aj na toto sme my pripravení a ja si myslím, že ma to obrovský 

potenciál do budúcna, pretože to, čo tu aj odznelo, že je záujem aj o druh plaveckého 

športu. Je pravda aj, že nie všetci si budú môcť dovoliť ísť každý deň plávať do plavárne, 

aj časovo, aj finančne. Práve preto potrebujeme vytvárať aj alternatívne podmienky. A aj 

tak isto ako sú futbalové kluby na rôznej kvalitatívnej úrovni, ale venujeme sa mládeži. 

Dávame množstvo peňazí do rôznych športových klubov, aj to si viem predstaviť, aby 

sme viac podporili kluby v oblasti plávania, vodného póla a ďalších plaveckých športov 
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a vytvorili im nejaké alternatívne možnosti. Tak ako napr. aj na ZŠ Tomášikovej máme 

plaváreň, prečo by tu nemohla byť ďalšia plaváreň, ktorú by využívali okolité školy, či 

už Ťahanovce, Sever alebo poprípade aj ďalšie mestské časti? Takže toľko k tomu, 

ďakujem.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Nech sa páči, Dominik.  

  

p. Babušík, starosta MČ Košice - Dargovských hrdinov: Faktická poznámka. Ja nevylučujem 

potenciál komplexu, ale teraz je otázka, ako tu odznelo, či je zodpovedné, ak naše 

plavárne, ktoré sú teraz pri počasí, aké vládne a skončia v mínuse a my chceme ďalšiu 

plaváreň? Takže len z toho dôvodu sa na to tak pozerám a viete, neviem, ako ja vysvetlím 

napr. našim obyvateľom, ktorých dlhodobo trápia podchody, ktoré sú v majetku a správe 

magistrátu mesta a dostávam neustále, aj môj predchodca, odpoveď o tom, že nie sú 

peniaze. Potom zistíme, že mesto hospodári s prebytkom 6 mil. a jednoducho ideme 

kupovať nejakú ďalšiu plaváreň, ale proste podchody, ktoré sú v dezolátnom stave popod 

hlavný ťah, popod ktoré prechádzajú pravidelne deti do škôl a do škôlok, tak jednoducho 

nie sú nejakým spôsobom opravované. Ani tam nie je nejaká, aby som to nezakríkol alebo 

resp. neurazil nikoho, tak ani tá snaha. Ja chápem, že je to politické rozhodnutie, že to je 

aj o tom, že proste nie som možno v klube v rámci toho, ktorého by som mal byť, že 

nemám možno názor, ako má vedenie. Ale pán primátor, ja som vám aj povedal, raz ste 

povedali, že vás nenávidím. To nie je pravda. Ja som vám vtedy povedal, že keď máme 

rozdielny názor, neznamená, že vás nenávidím. Ja sa s vami stretnem dnes, zajtra, 

napozajtra, podávam ruku, pozriem sa vám do očí, ale to, že nemáme rovnaký názor 

neznamená, že vás nenávidím.  

  

p. Polaček, primátor mesta: Pán starosta, prestaňte ma osočovať. Už som dosť dlho v politike 

a  prvé volebné obdobie možnože som vedel aj takto povedať, ale toto druhé volebné, 

pri  ktorom ste vy starosta, by som sa v živote neznížil. Som zmenil a prehodnotil kopec 

vecí. Prestaňte ma osočovať. A k vašej otázke. Spýtali ste sa, koľko stojí prevádzka 

kúpalísk. Máme zmluvu vo verejnom záujme, tento vzťah je aj schválený zastupiteľstvom 

v rámci rozpočtu. Ak sa nemýlim, tak v tomto roku sme zaplatili za ten predchádzajúci 

presne ako v dopravnom podniku, že rok na to následne nám vyúčtujú straty vo verejnom 

záujme, to bolo niekde na úrovni okolo 50 tis. EUR. Prevádzka dvoch kúpalísk 

Rumanová a Červená hviezda. Je to vo verejnom záujme. No, keď sme schopní schváliť 

si 1,5 mil. alebo 1 mil. EUR na dotáciu športov opäť vo verejnom záujme, tak aj tento 

priestor, ktorý nebude len o kúpaní, ktorý môže byť aj o hale, aj o atletike, aj o iných. 

Dnes je ešte to predčasné, naozaj musíme sledovať ešte, aké výzvy napr. z Fondu 

na  podporu športu. Ja som v sobotu s pánom ministrom sa stretol, on má nejakú svoju 

predstavu. Ak dokáže naplniť, tak dokážeme tu doniesť aj ďalšie iné haly. Nielen to, čo 

som vymenoval. Je toho spústa a on chce do krajských miest a chápe, že hrubý domáci 

projekt je tu, že tu je ten život, že jednoducho chce tieto veci podporovať. Viete, dnes 

opravujeme, neviem koľko úsekov ciest, robí sa električka, nejaké mosty sa pripravujú. 

Vy nedokážete do tohto mesta už a ešte tu máte tú správu ciest a NDS-ku, nedokážete 

v  istom momente už urobiť viac rekonštrukcií ciest. Sa to nedá, lebo jednoducho tie cesty 

to nedovolia. Čiže to musíme tiež veľmi opatrne rozhodovať, kde, čo pustíme a ako.  

No a ak sa bavíme ešte o Protifašistických bojovníkov, tak vyzerá, že PHZ-ka bude stáť 

niekde cez 10 mil. EUR.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dominik, ja keď ťa ešte doplním, tak si sa pýtal otázku, 

koľko slnečných dní? Tak ja to mám napočítané, pretože tejto téme som sa venovala 
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v  rámci rekreačnej lokality mestskej časti. Je to neuveriteľné číslo, ale takých 

plnohodnotných je to 22 slnečných dní. To bolo pre moje rozhodnutia nejaké v minulosti, 

ktoré sa tiež museli urobiť. Čiže na tú klímu a klimatické zmeny, ktoré sú, tak reálne, keď 

si pozrieš tak plnohodnotné a silné je nejakých 22 slnečných dní. Čo mne vyšlo 

v  minulých rokoch. Neviem, ako sa to teraz vyvíja. Čo sa týka prevádzok kúpalísk 

a  plavární, stále máš tam prevádzkové náklady. Nikdy to nie je v pluse. To je to isté ako 

prevádzka ľadových plôch a toho všetkého. Tie ľadové plochy ešte niekedy horšie čísla 

vychádzajú ako prevádzka kúpalísk. Ty nevieš, kedy ti bude pršať, nebude. Tá zima a ten 

chlad hneď sa to premietne do návštevnosti. Čiže áno, je tu verejný záujem a my sa 

musíme rozhodnúť, koľko takýchto plôch v meste budeme financovať, mať a udržiavať, 

ale vždy všetky športoviská sám dobre vieš, aj prevádzka športovísk si nedokážeš na seba 

zarobiť. Bez podpory dotácií by tie športoviská nemohli fungovať a to isté je to plaváreň 

a všetko ostatné.  

  

p. Polaček, primátor mesta: Ešte malé upresnenie k tým cestám, aby sme tomu nepodľahli. 

Cesty sa opravujú z bežných peňazí 90 %. Toto je kapitálový peniaz. My máme problém 

v tomto meste s bežnými peniazmi. To dobre viete. Ten kapitál je vždycky investícia. 

Kapitál tvorí ďalší. Toto sú investičné peniaze aj z pohľadu majetkového fungovania 

a  rastu majetku mesta, za čo sme zodpovední, keď si pozriete zákon o obecnom zriadení. 

My mesto máme aj rozvíjať z pohľadu majetku. Čiže úplne spájať opravy cesty nie je 

úplne správne. Áno, Hlinková most bude kapitálový, ale ten chceme pretiahnuť celý 

cez  eurofondy. Čiže nepotrebujeme peniaze naše vlastné. Akonáhle už ideme do veľkých 

kapitálových vecí aj v cestách, tak už tie cesty sa snažíme nastaviť tak, aby tam sme 

pridali také prvky, aby z eurofondov boli opraviteľné. Ale ak sa bavíme o takých úsekoch, 

na ktoré nás ľudia prirodzene upozorňujú, to sú bežné peniaze. A toto je náš problém 

tohto mesta v tomto prípade.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Nech sa páči, pán starosta Babušík.  

  

p. Babušík, starosta MČ Košice - Dargovských hrdinov: Faktická poznámka. Ďakujem. Ja len 

veľmi skratke zareagujem. Pán primátor, ja nemám potrebu vás osočovať. Použil som len 

slová, ktoré tieto zhodou náhod padli v čase prejednania VZN-ka o parkovaní, kde sme 

boli u vás v kancelárii, aj pri ďalších ľuďoch. To nie je výtka, ani nič. Len som si na to 

spomenul, tak som to proste povedal a druhá vec je, že tak, ako ste spomenuli tie chodníky 

a tieto veci, to bol len príklad toho celého. A dovolím si ešte tiež poukázať a myslím si, 

za tie 2 roky to vidia aj ostatní kolegovia, keď schvaľujeme položky na súvislé opravy 

chodníkov a napr. minulý rok v našej mestskej časti to bol 1. Tento rok to boli 2. Inde to 

je 5-6-7-8-9-10. Tak viete, je to len zhoda náhod? Alebo len tak čisto náhodou to je pri 

kolegoch, ktorí sú v rámci zastupiteľstva zhovievavejší pri hlasovaní? Ďakujem.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dominik, by som ťa doplnila. Možno niekto sleduje, však 

dávam tie príbehy všelijaké, koľko chodníkov sa robí v mestskej časti Nad jazerom. 

Chcem len povedať, že všetko to, čo teraz vidíte a sledovali ste, je z rozpočtu mestskej 

časti. U nás sa poslanci rozhodli a my sme vyčlenili momentálne 106  tis. sme platili 

faktúru za opravu súčasnú a ešte ideme naškrabať finančné prostriedky, pretože štatút to 

umožňuje a máme kladné stanovisko z mesta. Nerobíme nič iné momentálne v mestskej 

časti a dali sme si, že ideme tomu mestu vypomôcť, pretože nestíha. Nám je málo  

2-3 chodníky a urobili sme ich neskutočné množstvo. Vysúťažili sme spoločnosť a dali 

sme si to do cieľov. Čiže nie je to tak, ako keby sa to javilo, že teraz to mesto 

Kovačevičovej prihadzuje. Naši poslanci v miestnom zastupiteľstve rozhodli, že ideme 
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do opráv chodníkov.  

  

p. Polaček, primátor mesta: Ja len chcem podchodom, aby nevznikala fáma. 3 podchody tam 

sú, 1 je opravený, na tie 2 je škoda dávať naše peniaze, keď vieme na to minúť 

eurofondové. Pripravujeme to. Počkajme, buďme trpezliví. Cez eurofondy to spravme. 

Tam to je možné, lebo to je zhodnotenie. Tam to má zmysel, lebo to je most, podjazd a je 

to vlastne mostné teleso a na toto peniaze eurofondov existujú.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Ešte pani starostka Súkeníková.  

  

p. Súkeníková, starostka MČ Košice - Juh: Ďakujem za slovo. Ja uzatvorím tak túto tému, že 

mám záujem podporiť tento areál aj na úkor toho, že napr. kúpalisko Triton nebude 

v  riešení, lebo nedá sa investovať aj do jedného, aj do druhého. Ale sa mi zdá, že je to 

reálnejšie na Aničke, ale keby to bolo na Juhu, tak všetkými 20 a ja si myslím, že každý 

jeden starosta alebo poslanec, keby to bolo v jeho mestskej časti, by to podporil. Podporí 

sa tým turizmus v Košiciach, opätovne to bude pridaná hodnota pre mesto Košice, bude 

to zase širšie centrum mesta a čo sa týka aj chodníkov, vidíme to aj pri Košickej futbalovej 

aréne. Vystavala sa Košická futbalová aréna, urobili sa tam nové chodníky. 

Predpokladám, že okolo všetkých centier, čo sa stavajú v Košiciach, idú nové chodníky, 

nová cestná infraštruktúra a hneď to tam vyzerá krajšie a je to bezpečnejší priestor 

pre  občanov.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Pán starosta Balčík, nech sa páči.  

  

p. Balčík, starosta MČ Košice - Kavečany: Faktická poznámka. A tu presne na tom Tritone 

môžme vidieť, jak to dopadne, keď sú pozemky rozdrobené a nevysporiadané. Takže 

proste či Ryba alebo Triton, tak jednoznačne, že Ryba. Pretože Ryba bude vcelku patriť 

mestu Košice. Triton, pokiaľ ja viem a mám správne informácie sú tam súdne spory, 

súdne ťahanice a množstvo, množstvo malých podielových vlastníkov.  

  

p. Polaček, primátor mesta: Čo sa týka Tritonu, my tam máme približne do 40 %, možno som 

to prepálil nejak tak. Lenže ešte aj tých 40 % je napádaných súdnych sporoch, ktoré dnes 

už prehrávame. To znamená, nám tam ostane pomerne už len nejaká 20 % účasť. My sa 

rozprávame dnes o tom, lebo nám tam ešte hrozia finančné náhrady za obdobie, kedy sme 

to blokovali a verili tomuto projektu.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Nech sa páči, pán starosta Ténai.  

  

p. Ténai, starosta MČ Košice - Sever: Ďakujem. Ja by som chcel poprosiť všetky kolegyne 

a  kolegov a urobím to aj na mestskom zastupiteľstve, .aby tento návrh podporili práve 

kvôli tomu, že nie je to len pre obyvateľov Severu, nie je to len pre obyvateľov 

Ťahanoviec, či už sídliska alebo obce alebo blízkych mestských častí, ako aj Dargovských 

hrdinov alebo Džungľa. Myslím si, že je to pre všetkých Košičanov a tak, ako to aj 

kolegyňa povedala, pani starostka Súkeníková, ak si máme vybrať, tak toto je to lepšie 

alebo menej komplikované riešenie, kde vieme urobiť tú verejnú službu, za ktorú 

zodpovedáme a dať možnosť všetkým Košičanom. To, čo som spomenul, je to dobrý 

prístup, možnosti a urobme niečo aj pre to využitie voľnočasových aktivít a pre aktívny 

oddych. Ja len pripomeniem, že v bezprostrednej blízkosti je postavený pumptrack 

maličký, ktorý ani mesto, ani mestskú časť nič nestalo, pretože je to súkromná investícia 

v rámci nejakého projektu. Teraz neďaleko je postavený nový workout, ktorý urobila 
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firma, ktorá tam robí v podstate nejakú prezentáciu v rámci toho, ale pravdepodobne to 

tam aj do budúcna zostane. Beží sa tam mať maratón cez túto Aničku, čiže myslíme si, 

že využitie tejto lokality do budúcna je obrovskou výzvou a obrovským potenciálom 

pre  všetkých Košičanov. Ďakujem.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Ferko, krásne si to zhrnul. Myslím si, že to bola krásna 

bodka za týmto bodom a ja dávam hlasovať o návrhu na uznesenie. Pánovi primátorovi 

ďakujeme za jeho účasť. Návrh na uznesenie znie: Rada starostov odporúča mestskému 

zastupiteľstvu predložený materiál prerokovať a schváliť podľa predloženého návrhu. 

Prosím, hlasujme.  

  

Hlasovanie č. 12 -  za: 13, proti: 0, zdržal sa: 1  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Konštatujem, že uznesenie bolo schválené. Kolegovia, 

máme pred sebou už len finále a to sú body 47 až 52:  

  

47. Návrh na osobitný postup majetkového vysporiadania pozemkov v  Zoologickej záhrade 

Košice (verejný prísľub mesta Košice), 

48. Informácia o výsledku kontroly Systém implementácie integrovaného územného rozvoja v 

podmienkach SR_ Mesto Košice, 

49. Stratégia rozvoja digitálnej transformácie Magistrátu mesta Košice a mestských podnikov 

na obdobie piatich rokov, 

50. Informácia o plnení úloh vyplývajúcich z uznesení MZ od XXVIII. zasadnutia MZ dňa 

27.02.2025 do XXX. zasadnutia MZ dňa 26.06.2025, 

51. Správa o odpovediach na interpelácie a dopyty poslancov mestského zastupiteľstva, ktoré 

boli prednesené v rámci XXX.  zasadnutia Mestského zastupiteľstva v Košiciach dňa 

26.  júna 2025, 

52. Správa o činnosti Útvaru hlavného kontrolóra mesta Košice.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Nech sa páči, rozprava je otvorená. Ak nikto nemá nič 

k  týmto bodom, uzatváram rozpravu a dávam hlasovať o návrhu na uznesenie: Rada 

starostov odporúča mestskému zastupiteľstvu prerokovať a schváliť podľa predloženého 

návrhu materiály pod bodmi č. 47 až 52. Prosím, hlasujme.  

  

Hlasovanie č. 13 -  za: 14, proti: 0, zdržalo sa: 0  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Konštatujem, že uznesenie v týchto bodoch bolo schválené. 

Čo sa týka programu na mestské zastupiteľstvo, tak body sme vyčerpali.  

- - - 

  

Bod č. 2  

Rôzne  

 

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Kolegovia, ideme do bodu rôzne. Nech sa páči pán starosta 

Balčík.  

  

p. Balčík, starosta MČ Košice - Kavečany: Ďakujem pekne za slovo. Ja by som chcel iniciovať 

buď prostredníctvom teba, pani predsedníčka alebo nejakou možnou inou formou. Máme 

tu nový územný plán, ktorý je platný od 01.09.2025. Potom tu máme nový stavebný zákon 

a v podstate neviem, či ste celkom úplne akože zorientovaní aj v územnom pláne, aj 
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v  stavebnom zákone, že či by nebolo vhodné nejaké stretnutie na úrovni ÚHA a starostov, 

resp. stavebného úradu a starostov, aby nám proste každý vysvetlil, že kde je naša pozícia 

v rámci toho celého. Či máme dávať územnoplánovacie informácie my alebo len ÚHA 

môže dávať a takéto podobné praktické veci. Ďakujem pekne.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Dobre, berieme na vedomie a zorganizujeme teda stretnutie 

s odborníkmi z útvaru hlavného architekta aj zo stavebného úradu. Hlavne čo sa týka 

implementácie novej legislatívy a nového územného plánu. Nech sa páči, pán starosta 

Ihnát.  

  

p. Ihnát, starosta MČ Košice - Sídlisko Ťahanovce: Faktická poznámka. Tá informácia, čo sa 

týka zoologickej záhrady a pozemkov v zoologickej záhrade. Mám informáciu, urbárnici 

odkazujú aj mestu Košice, že sa chcú vyrovnať alebo chcú riešiť, rokovať a jednoducho 

odpredať. Čiže nebudú robiť problémy v tom, aby tá zoologická záhrada sa rozvíjala 

ďalej.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Pani starostka, nech sa páči.  

  

p. Súkeníková, starostka MČ Košice - Juh: Ďakujem veľmi pekne za slovo. Ja som vám dala 

kolovať fotografie, neviem, že či už sa tu dostali ku vám. Našich neprispôsobivých 

občanov, ktorí sú na Juhu a dá sa povedať, že určitá časť Juhu je širšie centrum mesta. 

Je nemysliteľné, že títo občania budú prespávať pod kríkmi a my po nich budeme 

pravidelne pratať, a keď nám vypadne človek, koordinátor na aktivačných pracovníkov, 

ja sa ozvem na Správu mestskej zelene alebo na KOSIT alebo na magistrát a je problém 

odpratať ležoviská. Pričom financie z mesta Košice idú aj predpokladám, že na odpad. 

Neviem, že čo by sa s tým dalo urobiť. Nejaké možno opatrenia, lebo zle to robí aj 

pre turistov. Na Námestí Osloboditeľov a pár metrov od Námestia Osloboditeľov. A, že 

by sme sa ako starostovia nejak dokázali ku danej problematike postaviť a urobiť nejaké 

opatrenia alebo možno aj prijať nejaké VZN-ko o odpadoch a o znečisťovaní. Viem, že 

to nie je vymožiteľné, ale roznášajú aj choroby a potom naše deti sa idú hrať na lavičky, 

do pieskoviska. Ďalšou veľkou problematikou sú na Juhu drogy, injekčné striekačky 

v detských pieskoviskách, pod krikmi a je len otázka času, kedy sa niekomu niečo stane 

a môže to dopadnúť zle.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Ďakujem pani starostke. Je to pravda. Počet asociálov, 

bezdomovcov nám pribúda v meste. Dokonca aj v mestskom parku pod tými všelijakými 

krikmi si urobili verejné toalety a všetko možné. Bohužiaľ, táto doba to prináša a ten 

národný rámec legislatívny chráni týchto ľudí. Raz, keď odmietne ísť do toho zariadenia. 

Raz, keď odmietne, nevieš s ním poriadky urobiť. Nevedia to urobiť ani mestskí policajti, 

aj keď sme dali požiadavku práve na ostatej mestskej rade práve kvôli týmto veciam, aby 

sa navýšil počet mestských policajtov, pretože za posledné 3 roky klesol počet policajtov 

o 50. A ja som presvedčená, že aj toto cítiť, že tých policajtov je veľmi málo.  

  

p. Súkeníková, starostka MČ Košice - Juh: Možno či aj nejaké VZN-ko proti žobraniu v meste 

by sa nedalo nejakým spôsobom pripraviť alebo niečo také.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Prejdeme si s pánom Takáčom, pretože aj dobre myslené 

veci napadne prokurátor. Mali sme dnes v materiáloch, že napadne VZN-ko. My niečo 

pripravíme a nás napadne prokuratúra, potom to zase musíš prerobiť na úroveň veľkej 

legislatívy. Ale určite s pánom Takáčom si sadneme. Možno pokuty obrovské za pitie 
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alkoholu na verejných priestranstvách a takéto veci. Čiže sadneme si s pánom Takáčom 

a uvidíme, čo je legislatívne priechodné. Nech sa páči, pán starosta Krcho.  

  

p. Krcho, starosta MČ Košice - Košická Nová Ves: Faktická poznámka. Ja si myslím, že tu 

počet policajtov nevyrieši nič. Tu si treba uvedomiť jednu vec, že tu zlyháva štát, systém 

fungovania. Vy v mestskej časti Juh príde policajt a čo urobí? Ho vyženie a kde on pôjde? 

No tak pôjde na Staré Mesto, pôjde tam, pôjde tam. To je jedno, to vy nevyriešite týmto 

spôsobom, že bude viacej policajtov, viacej kontrol. Lebo tí ľudia budú sa presúvať 

a  pôjdu do okolitých mestských častí. Nie je to v počte policajtov, čiže na to sa treba 

zamerať. VZN-ko o žobraní a pokuty za alkohol, no väčšinou sú to ľudia, ktorým keď 

dáte pokutu a tak ju nevymožite. Tak načo takéto riešenie. Tu chýba systémové riešenie, 

ako s tými ľuďmi fungovať, pracovať a vytvoriť im nejaké možnosti, aby toto sa nedialo, 

ale nepomôže tomu ani viacej policajtov, nepomôže tomu ani 10 autíčok. Lebo budete 

pratať, no tak sa to vytvorí znova a to je dookola to isté.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Áno, ten policajt má iný význam. To nie sú len teraz kvôli 

asociálom, prevencia, poriadok, priestupky, dohľadanie, nadrozmerný odpad. Čiže ten 

význam tej prítomnosti a tej kontrolnej činnosti má význam. Materiálno-technické 

zabezpečenie, kamerové systémy, čiže jedno s druhým. To nie sú len policajti, je to aj to 

zabezpečenie. Dominik, nech sa páči.  

  

p. Babušík, starosta MČ Košice - Dargovských hrdinov: Ja v krátkosti zareagujem na kolegov, 

ktorí rozprávali tiež predo mnou. Tak áno, aj u nás potvrdzujem, že Mestská polícia 

veľakrát nám povie, že museli sme poslať kolegov na Hlavnú, takže je tu 1, max. 2 ľudia 

a je to tak minimálne celé leto. Takže tým pádom na tých sídliskách poriadne tá kontrola 

nie je a keď je, tak vieme veľmi dobre, že väčšinou sa nachádza iba vo vozidlách 

a nejakým spôsobom nie je v teréne. Druhá vec je, že čo sa týka toho žobrania, je to veľmi 

zaujímavé, Anka. A určite by som tam pridal aj nejakým spôsobom psíčkarov. Len to je 

zase ochota toho, či tí mestskí policajti majú záujem a snahu to riešiť. Pretože si myslím, 

že títo psíčkari nám veľakrát znečisťujú verejné priestranstvo a potom s tým majú 

problém deti alebo nedodržiavajú to, že je potrebné držať psa na vôdzke odôvodnením 

v štýle stále, že ten pes neublíži atď. Samozrejme každý môže mať inú skúsenosť. Majú 

definované miesta, kde sa takto môžu pohybovať. A posledná vec, ktorú som vlastne 

chcel, toto bola len reakcia na kolegov predtým. V akom štádiu je prosím REGBYT? 

Pohlo sa niečo? Máme tam nejaké informácie? Všetko z mojej strany. Ďakujem.  

  

p. Kovačevičová, predsedníčka RS: Vieš čo, prijali sme uznesenie a čakáme. Oslovila som tu 

šéfku o stretnutie na Rade starostov, budem ich znova kontaktovať, aby teda minimálne 

na koniec septembra sme mali stretnutie. Pretože potrebujeme si urobiť s tou vedúcou 

toho odboru stretnutie tu priamo na Rade starostov, aby si priamo vypočula od nás 

o Štatúte mesta Košice. Čo zabezpečujú mestské časti, že výkon stavebného úradu 

mestské časti nemajú. Pre nich v podstate tieto veci sú možno nejak ťažko pochopiteľné, 

pretože riadia sa tými svojimi postupmi mestom Bratislava a to, čo je, tak je tam 

požiadavka na to stretnutie, aby teda sme tu ich pozvali, tu im to vysvetlili a uvidíme. 

Kolegovia, ďakujem veľmi pekne za vašu účasť.  

- - - 
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Záver rokovania  

 

Predsedníčka Rady starostov v Košiciach Ing. Mgr. Lenka Kovačevičová vyhlásila 

34. rokovanie Rady starostov v Košiciach za ukončené. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Ing. Mgr. Lenka Kovačevičová 

 predsedníčka Rady starostov 
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